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před pár týdny jsme na Desítce spustili skvělou novinku pro všechny 
místní seniory. Jmenuje se Karta seniora Prahy 10 a registrovaným 
otevře novou kapitolu výhod a pozvánek na akce. 

A to není zdaleka to jediné. V březnu startují akce pro seniory v Trma
lově vile, jako jsou deskové hry, filmové projekce, tematické akce, kurzy 
trénování paměti, přednášky a samozřejmě komentované vycházky. 
Trmalova vila je architektonický skvost, který stojí za to navštívit nejen 
kvůli uvedeným aktivitám, ale také pro její krásu. 

Paralelně s tím jsme oslovili místní podnikatele, zda by se do projek
tu Karty seniora zapojili. Mezi benefity, které Karta seniora Prahy 10 
po zahájení projektu přináší, patří sleva na vybrané akce v Kulturním 
domě Barikádníků, sleva až padesát procent na představení z reper
toáru Strašnického divadla a pětiprocentní sleva na veškerý sortiment 
ve Vršovickém knihkupectví. Mám navíc radost z toho, že jsme v úzkém 
kontaktu s dalšími desítkovými subjekty, které se do projektu hodlají 
zapojit. 

A co udělat pro to, abyste mohli čerpat všechny tyto benefity? Stačí 
se dostavit na radnici MČ Praha 10 v uvedených termínech a časech, 
které naleznete na webu praha10.cz/kartaseniora, a registrovat se 
na místě. Vzhledem k extrémnímu zájmu o kartu chci touto cestou 
všechny seniory požádat, aby měli trpělivost s jejím vydáním. Nemusíte 
mít ale strach, na každého se dostane.

Držitelům karty připomínám, že místo na akcích v Trmalově vile je potře
ba rezervovat si osobně přímo ve vile. To nám umožní lépe organizovat 
kapacitu na danou událost.

Ještě dodávám, že Karta seniora Prahy 10 je určena občanům starším 
60 let. Pokud máte ve svém okolí někoho, kdo by mohl kartu využít, 
neváhejte a předejte mu tuto informaci. 

A tím přehled dobrých zpráv nekončí. Mám skvělou zprávu pro všech
ny majitele nemovitostí. Do letošního rozpočtu se nám podařilo prosa
dit snížení daně z nemovitosti. Jako pravicově orientovanému člověku 
mi nebylo dvakrát po chuti, když se tato daň před několika lety zvýšila. 

Chvíli s tím nešlo nic dělat. Loni se změnily parametry vyhlášky hlavní
ho města a mně se tak otevřela cesta, jak toto téma v koalici, v Radě 
a na zastupitelstvu otevřít a nechat schválit při schvalování rozpočtu. 

Telegraficky si vás také dovolím pozvat na tradiční Masopust na Čechá
či, který se koná 1. března. Tato událost je vždy velkou slavností plnou 
hudby a dobrého jídla. Zvu vás s předstihem, protože datum konání 
se kříží s datem distribuce březnového čísla měsíčníku. Těším se, že se 
na tradičním masopustu potkáme.

A úplně na závěr bych chtěl poděkovat všem, kteří se podílejí na tom, 
aby naše městská část byla ještě lepším místem k životu. Přeji vám 
úspěšný únor plný pohody a dobré nálady.

  — Ing. arch. Martin Valovič, starosta MČ Praha 10

Vážení 
sousedé,
milí 
spoluobčané, 
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Dne 13. prosince 2024 oslavili manželé Maruška a Karel Matějkovi, kteří byli oddáni 11. prosince 1954, 
úctyhodných 70 společných let. Slavnostní setkání se konalo ve Vršovickém zámečku, kde si připomněli 
své dlouholeté manželství obklopeni rodinou a přáteli. Pan doc. PhDr. Karel Matějka, CSc., a jeho paní 
Maruška jsou příkladem krásného a trvalého svazku, založeného na vzájemné úctě, lásce a podpoře, 
který obstál ve všech životních zkouškách. Jejich příběh je inspirací pro všechny generace a dokazuje, 
že skutečné partnerství je možné budovat a udržet po celý život. Srdečně gratulujeme!

Platinová svatba 
ve Vršovickém zámečku

V úterý 17. prosince 2024 proběhlo v kostele svatého Mikuláše tradiční předávání vá
nočních dárků klientům Odboru sociálního ÚMČ Praha 10. Tato krásná tradice vznikla 
před jedenácti lety, kdy nás oslovila paní ředitelka Farní charity Vršovice s myšlenkou 
a návrhem obdarovat potřebné a osamocené vánočními dárky. První předávání se 
uskutečnilo v roce 2013, kdy bylo rozdáno 20 dárků. Letos, respektive v prosinci 2024, 
bylo rozdáno neuvěřitelných 104 dárků. Věkové složení obdarovaných bylo od miminek 
po seniory ve věku přes devadesát let. Ještě jednou děkujeme Farní charitě Vršovice 
za dlouholetou vynikající spolupráci a za to, že pomáhá šířit radost a vánoční kouzlo, 
a těšíme se na další! 

Základní škola Hostýnská v Praze 10 se v roce 2007 zapojila do projektu Adopce na dálku organizace Centrum 
Narovinu a začala podporovat chlapce z Keni jménem Elijah. Žáci školy pravidelně dobrovolně přispívali libovol
nou částkou korun, což pokrývalo školní poplatky, učební pomůcky a zdravotní pojištění, protože Elijah trpěl 
opakovanými zápaly plic. Děti mu také splnily sen a za peníze ze sbírky mu koupily jízdní kolo. Elijah byl se školou 
v kontaktu prostřednictvím dopisů v angličtině, kterou se učil. Díky této podpoře dokončil základní a střední školu 
a následně byl přijat na vysokou školu, kde studoval informační technologie a matematiku. Když začal univerzitu, 
škola mu umožnila zakoupit notebook, aby mu usnadnila studium a komunikaci. I přes komplikace způsobené 
pandemií Elijah úspěšně promoval v prosinci 2024. Příběh Elijaha je důkazem, jak mohou i malé kroky změnit život. 

Vánoce s Farní charitou 
Vršovice

Škola z Prahy 
pomohla ke studiu 
mladému studentovi 
z Keni
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 Není, co víc si přát než  
 stát se z fanouška hráčem 

 David Bartek: 



 Není, co víc si přát než  
 stát se z fanouška hráčem 

Davide, v několika rozhovorech jste v dobrém rozmaru zmínil, že 
kdybyste nebyl fotbalistou, stal byste se nejspíš tramvajákem. 
Dokážete si představit přijít do práce, kde by na vás čekala tramvaj 
s reklamním polepem Slávie nebo Sparty? 
Nejsem zapšklý nebo nepřející člověk, co nenávidí ostatní kluby. Měl 
jsem a stále to mám nastavené tak, že vlastně Slávii i Spartu respektuji. 
Bez těch klubů by to nebylo ono. Bez nich by neexistovaly derby. Takže 
bych to neviděl jako problém.  

Platíte za jednoho z největších srdcařů Bohemky. Čím si vás ten 
klub získal?
Napomohlo tomu to, že vlastně David Šindelář, můj strejda, tady v Ďo
líčku za Bohemku hrával. Táta mě brával fandit. No, a vlastně díky tomu 
jsem šel na nábor. Ty se tehdy odehrávaly v poločase ligového zápasu. 
I když nevím, jestli jsem se během náboru dotknul míče. Nakonec mě 
vybral Tonda Panenka, takže to byl zážitek. 

Prošel jsem celou akademií, mládeží a nakonec jsem se dostal do Atý
mu. Vlastně kromě půlročního hostování na Kladně jsem tady na Bo
hemce prožil celou sportovní kariéru a bylo to úžasné, moc jsem si to 
užil, ale takhle zpětně můžu říct, že to hrozně rychle uteklo. 

Přišlo vám?   
Když to probíhá, tak to tak nevnímáte. Už když jsem trénoval za mládež, 
chodil jsem fandit na zápasy Bohemky, kterou jsem vždycky miloval. Ten 
stadion je prostě fantastický. Je tu úžasná atmosféra, úžasní fanoušci, 
kteří jsou blízko hřišti, fandí se. Užíval jsem si to. V té době mě nenapad
lo, že tady naskočím za áčko a prožiju tu celý život. To je splněný sen. 

Pro představu čtenářům řekněte, v kolikátém roce se začal psát váš 
zelenobílý příběh? 
Do mládeže jsem nastoupil v roce 1993. A první start ve třetí lize 
po znovuzrození Bohemky byl v roce 2005.

Jaký to byl pocit, když jste poprvé nastoupil za hlavní tým v Ďolíčku? 
Byl jsem hodně nervózní. Ono se to seběhlo hrozně rychle. Hrál jsem 
za dorost a o půli mě trenér vystřídal. Po zápase dorostenců za mnou 
přišel trenér Busta, že by chtěl, abych přišel odpoledne na trénink 
a naskočil s áčkem i do zápasu. Pamatuji si, že tu ještě byl Milan Škoda, 
můj kamarád, tak jsem ho volal, jestli mě venku nemůže vyzvednout, že 
se bojím jít do kabiny, kde jsou hráči, na který jsem chodil koukat. I když 
šlo o třetí ligu, tak tu byla spousta osobností. 

Na začátku jsem byl, jak se říká, vyklepaný, ale myslím si, že s postupem 
času jsem se otrkal. Hlavně jsem ukázal spoluhráčům, že něco umím. 
Takže jsem si vydobyl to místo v kabině. 

Kolik vám bylo? 
Sedmnáct. To už je tak dávno. 

Teď z toho opačného konce. Jak jste prožíval naopak poslední 
zápas? 
Bral jsem to jako hotovou věc. Nechtěl jsem být v týmu jen proto, že 
jsem tady celý život. Nechtěl jsem být maskot, který je herně do počtu. 
Nakonec mi přišla zajímavá nabídka, kterou jsem přijal. A udělal jsem dob
ře. Sbírám zkušenosti v roli asistenta trenéra Jardy Veselého a od ostat
ních kolegů. Baví mě to, naplňuje, protože se rád učím nové věci. 

Ještě v souvislosti s tím začátkem mě napadá, že na počátku vaší 
profesionální kariéry měli klokani jednu z nejmladších soupisek 
a nejmladší zálohu v lize. Bylo těžké patřit v tak mladém věku k opo-
ře mužstva? 
Tak já si myslím, že já jsem to měl hodně ulehčený v tom, že jsem přišel 
do áčka, když Bohemka hrála třetí ligu. Během dalších let jsme postou
pili do druhé a následně do první ligy. Byla výhoda, že jsem šel těmito 
postupnými krůčky a nenaskakoval rovnou do ligy.

Ale abych odpověděl na tu vaši otázku. V tu dobu jsem to tak nebral. 
Člověk se otrká, zapracuje do kabiny, takže to mu to usnadní. 

Dokážete si představit hrát za jiný klub? 
Záleželo by na spoustě okolností. Kdyby přišla nějaká lukrativní nabídka 
nebo nějaká skvělá příležitost, tak asi jen blázen by nešel. Jediný, co mě 
trošku mrzí, je to, že jsem se nepodíval za hranice. 

Co rituály, měl jste nějaký? 
Ne, těmhle věcem jsem moc nevěřil. Nedal jsem na to, jestli si první 
obouvat pravou, nebo levou kopačku. U mě to bylo jedno. Já měl obě 
nohy levé (smích).

To se podceňujete. Jinak byste se do klubové historie nezapsal stří-
brným písmem v počtu profesionálních startů. Nesvědí vás kopačky, 
že byste se jal pronásledovat stále ještě hrajícího Josefa Jindřiška? 
Nesvědí. Beru to, jak to je. Nečekal jsem, že budu mít tolik startů 
za klub, kterému jsem od malička fandil. Není, co víc si přát než stát se 
z fanouška hráčem, a navíc se zapsat do klubové historie. 

Pepíčkovi to prvenství strašně přeju. Nikdo si to nezaslouží víc než 
on. Překonat ho je a bude hodně těžký. Takový hráč se rodí jednou 
za mnoho let. 

Máte nějakou výraznou vzpomínku na vršovická derby? 
Pro mě byly derby se Slávií vždycky víc než zápasy se Spartou, protože 
v tom našem ročníku jsme už v mládeži bojovali se Slávií o pozici nejlep
šího týmu v republice. Sparta nebyla na takové úrovni. Osobně jsem si 
užíval každé vršovické derby. 

Pamatuji si, když jsem třeba nemohl hrát, tak jsem šel s Michalem 
Šmídem, bývalým hráčem Bohemky, pochod z Ďolíčku do Edenu. A sa
mozřejmě si pamatuji na to, když jsem v derby dal gól, nebo jsme ho do
konce i vyhráli. To jsou krásný momenty, na který budu rád vzpomínat. 

Ale dneska musím ocenit i Slávii. Ta její fanouškovská základna se 
po velkých úspěších zvedla. Kdyby se na každém stadionu v republice 
fandilo jako v Ďolíčku nebo v Edenu, tak by to bylo super. 

Vnímal jste Slávii jako toho největšího rivala? 
Slávie je dneska někde jinde, než jsme my, ale pro mě to po sportovní 
stránce tak bylo. Hodně lidí si nejvíc cenilo vítězství nad Spartou, pro 
mě to byla porážka Slávie. V tom dobrém slova smyslu. Dodávám, že to 
myslím čistě z hlediska té sportovní rivality. 

Jasně, mluvíme spolu o čistě sportovní rivalitě. 
Právě. Já moc nerozumím tomu, když je někdo nenávistný i mimo 
stadion. Nechápu to. Fandi, ale zůstaň člověkem.

Na odreagování doporučuje jeden z největších srdcařů Bohemky knihy Patrika Hartla. 
V rozhovoru dále David Bartek vzpomíná na své první kroky po pažitu v Ďolíčku. Přibli-
žuje, proč by mu nevadilo řídit tramvaj se sparťanskými či slávistickými barvami, a vy-
světluje, co ho přivedlo k rozhodnutí ukončit hráčskou kariéru a začít působit na trenér-
ské lavičce milovaných „klokanů“. 

ROZHOVOR
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Kdybyste si měl vybrat nějaký ten okamžik z kariéry, který byste 
chtěl do titulku nebo do úvodu knihy, co byste vybral? 
Zrovna nad tím jsem přemýšlel cestou na rozhovor. Tak určitě bych 
tam dal první start v Ďolíčku, to je nezapomenutelné. Teď zpětně si to 
vlastně můžu víc prožít, protože v mládí to člověk tak nebere, takže 
bych vybral poslední zápas, kdy jsem nastoupil proti Olomouci. To bylo 
krásný. Opravdu jsem si to užil od nástupu až do konce. A určitě musím 
zmínit postupy do vyšších soutěží. 

Nesmím opomenout to, jak jsme se dostali prostě po dlouhé době 
do kvalifikace o Evropu, to bylo super. Vidíte ty fanoušky, jak radostně 
to prožívají, po letech, kdy se Bohemce třeba tolik nedařilo. Doufám, že 
tohle ještě někdy zopakujeme. 

S klokany jste mimo jiné zažil ta působení v Edenu. Jaké to bylo 
pro tým, když hrál bez zázemí, v takovém vyhnanství, protože osud 
Ďolíčku byl v té době nejistý? 
No, myslím, že to bylo stresující pro každého. Já jsem takový, že mně to 
zase tak nevadilo. Prostě člověk to musí brát tak, jak to je. Kdybych se 
nad tím měl hroutit nebo být naštvaný, tak si tím nepomůžu. Nebylo to 
ideální, paradoxně se nám v Edenu výsledkově docela dařilo. 

Atmosféra byla jiná. Navíc když přišly tři, čtyři tisíce lidí na tak velký 
stadion, tak to tam úplně zanikne. Tady u nás je ta atmosféra úplně jiná. 
Lidem se do Edenu nechtělo, což chápu. 

Takže jste s týmem oslavili to, že Bohemka má Ďolíček jistý na dal-
ších 60 let? 
Je to důležitý. Ďolíček má svoje kouzlo, ale už se těším, až tady bude 
nový stadion s novým zázemím. Neberte mě za slovo – mám to tady 
rád. Ta nostalgie, ty zážitky, ale tým si zaslouží nové, moderní zázemí. 

Kdy se stadion začne měnit? 
Co jsem tak slyšel, tak by to mohlo začít na konci tohoto roku. Uskuteč
ní se to na etapy, takže bychom měli během prací hrát tady a nikam se 
nestěhovat.

Letos navíc slavíte 120 let. Chystáte pro fanoušky ještě nějaký dárek? 
Pěkný dárek by bylo dobré umístění, ale moc jsme na to v první fázi se
zony nezadělali, takže teď to budeme muset na jaře odčinit a zvednout 
se o pár příček nahoru. 

Když se bavíme o výročí, jak by vypadala hvězdná „all star“ jede-
náctka Bohemky k výročnímu zápasu, kdybyste si mohl vybrat 
hráče napříč různými dekádami?  
Ty jo, to bude těžký. Samozřejmě na někoho zapomenu, pak přijdu 
domů a řeknu si: Ty jo! Já zapomněl na tohohle a tohohle! 

Tak se posuňme dál. 
V pohodě. Beru rozestavení 4 – 3 – 3. Začnu útokem. Tam bych dal 
Milana Škodu, Patrika Schicka a Lukáše Hartiga. Do středu bych posta
vil tři záložníky. Určitě Honzu Morávka, Ivana Haška mladšího a Pepu 
Jindřiška. Na obránce bych nominoval Michala Šmída, Marka Nikla, 
Martina Dostála a Dana Krcha a do kasy bych si přál Radka Sňozíka. 
Cestou domů se mi určitě vybaví někdo, na koho jsem zapomněl. Jsem 
zvědav, kdo to bude. 

Tak možná je překvapivé, že jste nechal na lavičce třeba Antonína 
Panenku. 
Jasně, ale já to spíš beru jako svojí jedenáctku lidí, se kterými jsem 
v Ďolíčku hrál. 

Už jste to naznačil, že máte nové angažmá v trenérském týmu. Jaké 
to bylo přejít do pozice, kde trénujete své bývalé spoluhráče? 
Za mě to bylo v pohodě. Mám velkou výhodu, že jsem si trenérské 
licence udělal už během hráčské kariéry. A pět let jsem trénoval mládež 

Svou fotbalovou kariéru začal v Bohemians Praha 1905, kde 
se postupně přes všechny mládežnické kategorie propraco
val v roce 2006 do prvního týmu. Na jaře 2009 hostoval v SK 
Kladno. Poté se prosadil do Amužstva Bohemians. S 295 starty 
je druhý v historické klubové statistice Bohemians za Josefem 
Jindřiškem. V prosinci 2022 ukončil prvoligovou hráčskou kariéru 
a v pražském fotbalovém klubu Bohemians 1905 se přesunul 
na pozici asistenta trenéra.

DAVID BARTEK

od prcků až po dorost. Neberu to tak, že bych někomu šéfoval. Jsem tu 
pro kluky a nemůžu si tu spolupráci vynachválit. 

Liší se způsob prožívání zápasů? 
No liší se to tak, že vlastně nějakým způsobem ten tým připravíte, něco 
natrénujete, ale potom to ve finále nemůžete úplně ovlivnit, protože je to 
na těch hráčích. Já myslím, že daleko lepší je být na hřišti než takhle mimo. 

Zvládáte mít ve volném čase nějaké koníčky? 
Většinu volného času trávím s rodinou. Když jsem hrál, tak jsem měl 
koníčků mnohem víc. Teď po konci tréninku teprve začíná ta trenérská 
práce. Nahráváme tréninky, střiháme videa, sledujeme zápasy soupeře. 
Takže pak už toho času moc nezbývá. 

Největší koníček, který momentálně mám, tak jsou šipky. Během covidu 
jsem si koupil domů terč a hraju tady v Praze šipky za klub HORNÍ 
ROZPTYLY.

Na Instagramu máte záložku věnovanou knihám. Doporučil byste 
čtenářům nějakou? 
Já jsem začal číst později, protože mě to v dětství úplně minulo. Sice 
jsem jako kluk přečetl od Foglara Záhadu hlavolamu a Hochy od Bobří 
řeky, ale jinak mě to nebralo. Pak se ke mně dostal Harry Potter během 
toho jeho boomu. 

Až když mi bylo nějakých 27, 28 let, jsem začal číst. Bavily mě detektiv
ky, třeba ty od Larse Keplera. Teď čtu hlavně seberozvojové knihy k prá
ci, a když už něco odpočinkového, tak volím humorné. Každému bych 
doporučil knížky Patrika Hartla. Já mám od něj úplně všechny. 

Pořádáte nábory? 
Určitě. Nábory vlastně jsou většinou na začátku sezony v září. Takže 
kluci, kteří si chtějí obléct nejkrásnější dres, můžou přijít. Není to pro
blém ani v probíhající sezoně. Stačí si dopředu zavolat a domluvit se.
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Základní škola V Olšinách, která v září 
přivítá své první žáky, představuje je-
dinečnou příležitost pro rodiče a jejich 
děti. Moderní vzdělávací zařízení, které 
vzniká v srdci Prahy 10, nabídne nejen 
místa pro prvňáčky, ale také mož-
nost přestupu pro žáky současných 
1. až 3. tříd.

Vyplnění dotazníku
Zájemci o vzdělávání v nové ZŠ V Olšinách tak 
budou moci na školu od září roku 2025 pře
stoupit ze svých stávajících škol na Praze 10. 
Pro rodiče, kteří uvažují o přestupu svých 
dětí do ZŠ V Olšinách, je důležité znát termín 
28. února. Do tohoto data je nutné vyplnit 
dotazník „Předběžný zájem o přestup“, který 
je k dispozici na webových stránkách školy. 
Škola přijímá žáky, kteří aktuálně navštěvují 
1. až 3. třídu a chtějí od září 2025 pokračovat 
v novém, moderním vzdělávacím prostředí.

„Vytváříme školu, která spojuje to nejlepší 
z tradičního vzdělávání s moderními přístupy,“ 
vysvětluje ředitelka školy Marie Horčičková. 

„Klademe důraz na individuální přístup ke kaž
dému dítěti a vytvoření prostředí, kde se žáci 
budou cítit bezpečně a kde budou mít radost 
z učení,“ dodává ředitelka Horčičková.

Angličtina od první třídy
Jedním z hlavních pilířů vzdělávacího progra
mu školy je důraz na výuku anglického jazyka. 
Ten se děti budou učit již od první třídy, 
a to nejen v samostatných hodinách. Škola 
zavádí moderní metodu CLIL, která přirozeně 
začleňuje angličtinu do výuky běžných před
mětů. Pravidelná setkání s rodilými mluvčími 
pomohou dětem překonat jazykovou bariéru 
a získat sebevědomí v komunikaci.

„Naše škola myslí i na zdravý vývoj dětí,“ 
zdůrazňuje ředitelka Horčičková. „Proto jsme 
se rozhodli zařadit do rozvrhu třetí hodinu 
tělesné výchovy týdně. Věříme, že pohyb je 
klíčový pro harmonický rozvoj osobnosti.“

„ZŠ V Olšinách nabízí unikátní příležitost pro 
rodiče, kteří hledají pro své děti školu kombi
nující inovativní přístupy s důrazem na indivi

duální potřeby,“ říká radní pro školství Ondřej 
Počarovský a dodává: „Věříme, že právě tato 
kombinace vytvoří ideální prostředí pro rozvoj 
potenciálu každého žáka.“

Zápisy do prvních tříd proběhnou 2. a 3. dub
na. Veškeré informace o škole, zápisech 
i přestupech najdou rodiče na webových 
stránkách www.zsvolsinach.cz. Školu mohou 
sledovat také na sociálních sítích Facebook 
a Instagram, kde jsou pravidelně zveřejňovány 
aktuální informace.

ZŠ V OLŠINÁCH SE LETOS OTEVÍRÁ DĚTEM. 
ZÁJEM O PŘESTUP NA ŠKOLU JE TŘEBA NAHLÁSIT 
DO 28. ÚNORA 

ŽÁDOSTI O PŘESTUPY
DO 2.-4. TŘÍD 
DO 28. ÚNORA 2025

ZÁPIS DO PRVNÍCH TŘÍD 
2.-3. DUBNA 2025

ZŠ S PORADENSKÝM 
PRACOVIŠTĚM 
A PSYCHOLOGEM

TŘÍDY PO 25 ŽÁCÍCH

ŠKOLSTVÍ
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VRŠOVICKÉ DIVADLO MANA
Moskevská 967/34, www.vrsovickedivadlo.cz

2/2 15.00
5 za 1

3/2 19.30
kabaret Smutná neděle
(+ kvíz)

5/2 19.30
Lajf

6/2 19.30
Vršovice jsou zlatý, řek´ tatínek

9/2 17.00
Kocour Modroočko
(pro děti)

10/2 19.30
Čapek

11/2 19.30
Zahraj to znovu, Same

12/2 19.30
Krakatit

13/2 19.30
Ptáci, zvířata a moji příbuzní

14/2 19.30
Ve dvě na Kodaňské

16/2 19.30
Kohoutovy aktovky

23/2 19.30
Matka
(+ beseda)

Kulturní 
servis

24/2 19.30
Návod na přežití

25/2 19.30
Máma říkala, že bych neměla
(sleva 20 %)

26/2 19.30
Slyšel jsem sovu zavolat své jméno 

27/2 19.30
To nemyslíš vážně, Pavlíčku

VZLET
Holandská 669/1, www.vzlet.cz

1/2 19.30 
Talent drama studio: Já

2/2 15.00
Studio Damúza: Uši pro princeznu

3/2 10.00
Studio Damúza: Uši pro princeznu

5/2 19.30
Vosto5: Zabijačka
(diskuze s tvůrci po představení)

6/2 19.30
Vosto5: Zabijačka

8/2 19.30
Vosto5: Souboj titánů 

11/2 19.30
Vosto5: Kupé ve Vzletu #34

16/2 15.00
Studio Damúza: Chramst

19/2 19.30
Collegium 1704: Il basso mondo

21/2 19.30
Kytice, my homeland
(+ diskuze s tvůrci)

22/2 20.00
Swing Move Tančírna s kapelou: Miss 
Mikey May & the Organ Grinders

23/2 15.00
Literární vzlet: Sláva Ukrajině!

24/2 10.00
Literární vzlet: Sláva Ukrajině!

25/2 18.00
První rána kapitána
(+ diskuze s tvůrci)

26/2 10.00
První rána kapitána

26/2 19.30
První rána kapitána
(+ diskuze s tvůrci)

26/2 16.30–18.30
Využití metod dramatické výchovy 
ve výuce

STRAŠNICKÉ DIVADLO
Solidarity 53, www.strasnickedivadlo.cz

Výstava Jiří Macht2 OZVĚNY
únor 2025 v divadelním klubu a foyer

6/2 19.00
Na každého se jednou usměje…

14/2
Antivalentýnský večer aneb hovory 
a zpěvy o lásce

26/2 19.00
František Plánička – fotbalový rytíř

KULTURNÍ DŮM BARIKÁDNÍKŮ
Saratovská 3420/2a, www.kdbarikadniku.cz

2/2 14.00
Taneční orchestr St. Douši

4/2 18.00
J. J. Big Band

5/2 15.00
Filatelistické výměnné středisko

5/2 18.00
Zahájení kurzu Country taneční

6/2 17.00
Zdeněk Polach a Matýsek

8/2 8.00
Setkání sběratelů modelů a figurek

9/2 14.00
Hvězdný prach

11/2 18.00
Pražští heligonkáři

12/2 15.00
Filatelistické výměnné středisko

12/2 19.00
Country taneční

13/2 20.00
Roman Dragoun and his angels
(koncert)

15/2 8.00
Entomologická burza

16/2 14.00
Taurus

19/2 15.00
Filatelistické výměnné středisko

19/2 19.00
Country taneční

10

KULTURNÍ SERVIS / AKCE



20/2 20.00
Ivan Mládek Banjo Band

(koncert)

22/2 10.00
Kočky na Barče

(umisťovací výstava)

23/2 14.00
Hvězdný prach

24/2 19.00
Setkání osad na Barče

(hrají KTO a jejich hosté)

25/2 18.00
Pražští heligonkáři

26/2 15.00
Filatelistické výměnné středisko

26/2 19.00
Country taneční

27/2 19.00
Schovanky

(koncert)

BR DIVADLO
Úvalská 28, www.brdivadlo.cz

Hodinu před každým představením otevřen 
loutkokoutek – vyrobte si vlastní loutku.

1/2 14.00
workshop Loutkokoutek

Nutná rezervace

2/2 15.15
Bloudíme, hledáme, poklad ten najde-
me!

9/2 10.10
Kdo si s námi hraje, pozná cizí kraje!

16/2 15.15
Popletli jsme pohádku, popředu 
i pozpátku

23/2 15.15
Naučím se, co mám, ve škole i doma

1/3 10.10
Nauč se zakrátko starat o zvířátko

TRMALOVA VILA
Vilová 91/11, www.trmalovavila.eu

Rezervace místa na akcích: tel. 775 234 343 
nebo email produkce@foibos.cz
Prohlídky Trmalovy vily i výstav na objednáv
ku: produkce@foibos.cz nebo 
tel. 775 234 343, další informace o akcích 
naleznete na Facebooku.

20/1 – 16/2
Výstava: Strašnice – střípky ze života 
pražské periferie

5/2 18.00 
Přednáška: Strašnice – střípky ze 
života pražské periferie

17/2 – 31/3
Výstava: Kutná Hora

KINO PILOTŮ
Donská 168/19, www.kinopilotu.cz

únorové premiéry:
od 6/2
Lišák a Zajda zachraňují les
Emmanuelle
Brutalista

od 13/2
Ty krávo!
Emilia Pérez

od 20/2
Já, rebelka

od 27/2
Opera!
Na kordy

kino seniorů: 
3/2 15.30 
Architektura ČSSR 58–89

3/2 16.00 
Vlny

10/2 15.30
Ještě nejsem, kým chci být

10/2 16.00
Konkláve

17/2 15.30
Maria

17/2 16.00
Vlny

24/2 15.30
Parthenope

24/2 16.00
Nosferatu

Seniorské projekce probíhají každé pondělí 
za zvýhodněné vstupné 75 Kč.

VLC WALDES
Moskevská 262/57, www.vlcwaldes.cz

3/2 18.00
Vernisáž výstavy Romana Löwingera: 
Vážně nevážně – Jak fotografovat 
s vtipem

4/2 18.30 
Archeolog Milana F. Sýkora: Na kávě 
s Otomarem Dvořákem

11/2 18.30
Velký vztahový restart 
tři dny před dnem sv. Valentýna

DIVADLO MIRIAM
Ke Strašnické 10, www.divadlomaj.cz

7/2 19.00
Mařka
(derniéra)

8/2 19.00
Kosí hnízdo

9/2 15.00
Hračky

16/2 19.00
Úsměv Dafné

GALERIE PRE
Na Hroudě 1492/4, www.gejzir.eu/galeriepre

do 28/2 
Fragmenty / Airbrush
Výstava obrazů Vladimíra Halamáska / Tomi 
Reida
Otevřeno je ve všední dny 12.00–18.00.
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AKCE PRO RODINY

S DĚTMI

ČTYŘLÍSTEK DĚTEM, Z. S.
K Učilišti 50/13, 102 00 Praha 10

5/2, 12/2, 26/2 10.00–11.30

Klub pro rodiče a děti

5/2 16.00–18.00

Svépomocná skupina pro rodiče dětí 
s vývojovou dysfázií

RODINNÉ A KOMUNITNÍ
CENTRUM JABLÍČKOV, Z. S.
Počernická 524/64, Praha 10 – Malešice 

www.jablickov.cz / info@jablickov.cz / 

tel.: 734 703 201

8/2 16.00

Pantomima – multikulturní představe-
ní pro celou rodinu

KLUB K2, O. P. S.
www.klubk2.cz

3/2 15.30–16.15

Vševěda – Světlo a tma, den a noc

Ostružinová 2933/9, 100 00 Praha 10

3/2 16.00–18.00

Seminář: Děti školou povinné a tech-
nologie

(s hlídáním dětí)

Kubánské náměstí 1290/26, 100 00 Praha 10

4/2 16.00–18.00

Seminář: Školní zralost

(s hlídáním dětí)

Kubánské náměstí 1290/26, 100 00 Praha 10

17/2 15.30–16.15

Vševěda – Tvoření slov

Ostružinová 2933/9, 100 00 Praha 10

28/2 9.30–11.30

Mezigenerační dílna v knihovně – 
dekupáž

Topolová 12, 100 00 Praha 10

RC OSTRUŽINOVÁ
Ostružinová 9, Praha 10, rezervace míst: 

rc@klubk2.cz, tel: 723 824 703, www.klubk2.cz

PROSTOR OLGA
Nad Primaskou 821/1, Praha 10 
www.bubahof.com

do 28/2 
Výstava: Pobavte nás! transfer kolek-
tivu

13/2 17.30–18.30 
Komunitou podporované zemědělství 
aneb Jak zajistit pravidelný přísun 
zeleniny přímo od zemědělce

Otevřeno středy a čtvrtky 14.00–18.00

MĚSTSKÁ KNIHOVNA V PRAZE
www.mlp.cz

POBOČKA DŮM ČTENÍ 
Ruská 192/1455, Praha 10

12/2 18.00
Klub inspirativních děl – Dante Alighieri
Komedie, Peklo, Zpěv 1

19/2 18.00
Silent Book Club

25/2 10.00
Digitální poradna

POBOČKA KORUNNÍ 
Korunní 2160/68, Praha 10

12/2 15.00–19.00
Valentýnská kreativní dílna
Výroba dárku

25/2 17.00
Storytelling v angličtině

MILÍČOVA KAPLE
Rektorská 715/54 
www.facebook.com/milicovakaple

20/2 19.00
Michal Mihoc

SPORTOVNÍ AKCE 

— hokej

HC SLAVIA PRAHA
Vladivostocká 1460/10, www.hcslavia.cz 

Maxa liga:

9/2 15.00

Slavia–Pardubice B

15/2 15.00

Slavia–Kolín 

22/2 15.00 

Slavia–Prostějov

26/2 18.00 

Slavia–Třebíč

— florbal

BUTCHIS FLORBAL CLUB
www.butchis.cz

1. liga

16/2 18.00

Butchis – FbC Respect Hradec Králové

každé úterý 9.00–9.45

Cvičení po šestinedělí

pro maminky za přítomnosti dětí

každou středu 9.00–9.45

Ležím

pro maminky s dětmi 2–6 měsíců

čtvrtek 1× za 14 dní (od 6/2) 11.00–11.45

Hrátky s bubny

pro rodiče s dětmi 1,5–3,5 roku

každý pátek 9.30–11.30

Otevřená herna V Ostružiní + výtvar-
ná dílna

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE 
PRAHA 3 – ULITA
Na Balkáně 2866/17a, 130 00 Praha 3 – Žižkov, 

www.beztize.cz

6/2 od 15.00

Narozeniny Beztíže

(hudba, workshopy a soutěže) 

BABY DANCE CAMP – INDANCE
Zvonková 3048/2, 106 00, Praha 10 

www.babydancecamp.cz 

8/2 14.00–18.00

Taneční a tvořivý workshop pro rodi-
ny s dětmi od 3 do 9 let

13/2 10.00
divadlo Vanička Rozum a štěstí
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AKCE PRO SENIORY

POINT 50+, O. P. S.
Ostružinová 3, ww.point500.webnode.cz 

Pravidelné kurzy:

po 11.00 Cvičení na židlích

út 9.30 Cvičení na židlích; 11.00 Pilates

st 9.20 Angličtina pro začátečníky; 11.00 Ang

ličtina pro pokročilé; 13.00 Trénink paměti

čt 11.00 Cvičení Zdravá záda

pá 9.15 Jóga

4/2 a 18/2 od 13.00 

Kurz: Virtuální univerzita 3. věku

12/2 15.00

Zpíváme pro radost

20/2 15.00

V křesle pro hosta Daniela Kolářová

KLUB K2, O. P. S.
www.klubk2.cz 

28/2 9.30–11.30

Mezigenerační dílna

Topolová 12, 100 00 Praha 10

RODINNÉ A KOMUNITNÍ 
CENTRUM JABLÍČKOV, Z. S.
Počernická 524/64, Praha 10 – Malešice

www.jablickov.cz / info@jablickov.cz / 

tel. 734 703 201

od 5/2 18.45

Keramika pro dospělé (i seniory)

SENIORBOX
Klub vzájemné a všestranné pomoci, o. p. s.

zelizko.petr@email.cz, tel: 602 317 110

po–pá 15.00–22.00

Seniorbox – Klub seniorů

vždy od 18.00 živá hudba; roh Kodaňské 24 

a Slovinské 21

každou st 10.00–15.00

Právní poradna zdarma

U Kanálky 5, Praha 2

POLOVINA NEBE
Klub pro seniory, Sámova 7, Praha 10, 

www.polovinanebe.cz 

každou st 13.00–15.00

Kurzy IT pro seniory na Praze 10

Přihlášení a kontakt: 603 836 710 nebo 

koordinace@polovinanebe.cz

KLUB REMEDIUM
Táboritská 22, T: 222 712 940 
senior@remedium.cz, www.remedium.cz 
Otevírací doba: po–čt 9.00–17.30, 
pá 9.00–16.00
 
10/2 
Začátek jarního semestru
(únor–květen) – rehabilitační cvičení, jóga,
jazyky (AJ, NJ, FrJ, ŠJ, IJ), počítače a mobily, 
trénování paměti a další
možnost vyzkoušet ukázkovou lekci

11/2 15.00 
Jóga ke spokojenému životu
Ukázková lekce zdarma

12/2 10.30 
Kulturní a výletnický klub 

13/2 16.15 
Španělská konverzace s rodilou 
mluvčí
Pro mírně a středně pokročilé, ukázková lekce 
zdarma

19/2 11.00–14.00 
Technická poradna
Nutná rezervace na tel. 222 712 940
 
20/2 14.30 
Kybernetické útoky
Přednáška o bezpečném pohybu v online 
prostředí

24/2 
Začíná zápis do jarních výletů 

AMELIE, Z. S.
Šaldova 15 (vchod z ul. Sokolovská 111), 
Praha 8 – Karlín, praha@ameliezs.cz, 
tel: 739 001 123

5/2 15.00 
Trénink paměti
Pravidelné bezplatné aktivity pro onkologicky 
nemocné a jejich blízké

ŽIVOT 90
www.zivot90.cz/cs

11/2 10.00
Jak se vyhnout podvodům a chránit 
své cennosti
Karoliny Světlé 18, Praha 1, 
učebna Reminiscence
registrace: tel. 705 507 951, 
pracovna@zivot90.cz

12/2 19.00
Šanson – věc veřejná s Martinem 
Patřičným
Karoliny Světlé 18, Praha 1, Divadlo u Valšů
Vstupenky: https://www.zivot90.cz/cs/diva
dlo/vstupenky nebo na pokladně ŽIVOTa 90

CENTRUM ELPIDA
Na Bělidle 34, centrum.elpida.cz 
Na lekce je nutné se přihlásit na webu, 
info@elpida.cz nebo na telefonu 272 701 335.

5/2 14.30–16.00
Kultura a historie: Středověká diplo-
matika

11/2 10.00–12.00
Tvůrčí dílna: Maska technikou asam-
bláže

12/2 9.00–10.30
Historická přednáška: Pražské stopy 
Schwarzenbergů

12/2 11.00–12.30
Beseda s investigativním novinářem 
Jaroslavem Spurným

12/2 9.45–11.30
Povídání o Praze: Palácové zahrady

19/2 12.30–13.30
Ovládání počítače: Anonymní prohlí-
žení internetu

20/2 12.30–14.00
Historická přednáška: Vlaky, parní 
stroje a pražská nádraží

24/2 14.35–16.05
Ornitologové: Trénujeme poznávání 
ptáků

25/2 8.00–16.00
Putování: Z Proseku podél Rokytky

25/2 10.00–12.00
Tvůrčí dílna: Dekorativní malba na fo-
tografii

26/2 12.30–13.30
Ovládání počítače: Internetový prohlí-
žeč Google Chrome

27/2 18.00–22.00
Ples pro seniory s tanečníkem Janem 
Onderem

Paspův sál, Praha 5

PRÁVĚ TEĎ!, O. P. S.
Nad Primaskou 1179/27, 101 00 Praha 10 
www.pravetedops.cz 

27/2 14.00
Venkovní hra Mölkky 

ve volnočasovém areálu na Folimance

Online aktivity: bezplatné programy až k vám 
domů (trénování paměti, přednášky, zdravotní 
cvičení)
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Praha 10 i nadále investuje do rozvoje vzdělávací infrastruk-
tury a zvyšování energetické úspornosti svých objektů. 
V roce 2025 a v následujících letech proběhne řada klíčo-
vých projektů, které přispějí k rozšíření kapacity škol a zlep-
šení podmínek pro vzdělávání. Zde je podrobný přehled 
nejvýznamnějších projektů a jejich dopadů na komunitu, 
o kterých se v nadcházejících vydáních Desítky rozepíšeme 
podrobně.

Rekonstrukce secesní školy V Olšinách
Secesní budova ZŠ V Olšinách byla kompletně zrekonstruována a sta
vebně dokončena v prosinci 2024. Celkové náklady na tuto akci činily 
bezmála 400 milionů Kč bez DPH. Nově zrekonstruovaná škola bude 
sloužit žákům od září 2025 a poskytne moderní zázemí pro vzdělávání 
v atraktivní historické budově.

Tato rekonstrukce přinesla nejen zlepšení estetického vzhledu budovy, 
ale také zvýšení funkčních vlastností. Přidány byly nové odborné učeb
ny, laboratoře a knihovny, které umožňují rozšířit vzdělávací možnosti. 
Modernizace zahrnovala i vybavení pro žáky se speciálními vzdělávací
mi potřebami, jako jsou bezbariérové rampy, výtahy a speciální didak
tické pomůcky. Rekonstrukce budovy probíhala velmi citlivě s ohledem 
na skutečnost, že se jedná o památkově chráněný objekt, s cílem 
zachovat co největší množství historických prvků budovy.

Zkapacitnění ZŠ Hostýnská
Pro Základní školu Hostýnská byl zpracován projekt zkapacitnění v rám
ci modelu Design & Build. Tento projekt je navržen na roky 2025–2028. 
Cílem je zvýšení kapacity o několik stovek žáků a vytvoření moderních 
učeben, které splňují současné standardy vzdělávání.

Projekt zahrnuje vybudování multifunkčních prostor, které budou 
sloužit nejen jako třídy, ale i pro mimoškolní aktivity. Další součástí je 
modernizace jídelny, kde bude instalován nový gastronomický provoz 
s důrazem na zdravé stravování. Venkovní prostory zahrnují nová spor
toviště, která budou zpřístupněna i veřejnosti.

Zkapacitnění ZŠ Švehlova
Podobný projekt zkapacitnění bude realizován také na ZŠ Švehlova. 
Zde dojde k přístavbě zahrnující další třídy, jazykové učebny, ateliéry 
a moderní zázemí. Projekt zahrnuje také zázemí pro žáky s lehčí formou 
autismu. Realizace bude probíhat v období let 2025–2028.

Přístavba zahrnuje ekologicky šetrné technologie, jako jsou solární 
panely a systémy na zadržování dešťové vody, které budou využity 
k zalévání zahradních prostor. Navíc budou výukové prostory vybaveny 
senzory kvality vzduchu pro zajištění zdravého prostředí pro žáky.

Projektová dokumentace zkapacitnění ZŠ U Roháčových kasáren
Pro ZŠ U Roháčových kasáren bude zpracována projektová dokumen
tace zkapacitnění, která bude zahrnovat návrh na zvýšení kapacity 
o 240 žáků. Realizace proběhne mezi lety 2026 a 2028. Součástí projek
tu bude modernizace kuchyně, sportovišť a hygienického zázemí.

Projekt bude zohledňovat moderní trendy v oblasti vzdělávání, včetně 
adaptivních prostor, které mohou být snadno přizpůsobeny pro různé 

vzdělávací aktivity. Modernizace zahrne také zvětšení tělocvičny a při
dání relaxačních zón pro žáky.

Snížení energetické náročnosti ZŠ Nad Vodovodem
ZŠ Nad Vodovodem se od prosince 2024 pyšní novými opatřeními pro 
snižování energetické náročnosti. Zahrnují zateplení budovy, instalaci 
moderních oken a úpravu vytápění. Tento projekt zásadně přispěje 
k úsporám energií a zlepšení udržitelnosti budovy.

Implementace zahrnovala také montáž inteligentních řídicích systémů 
pro optimalizaci spotřeby energií. Tyto systémy budou nepřetržitě mo
nitorovat spotřebu a poskytovat data pro další zlepšování efektivity.

Snížení energetické náročnosti MŠ Magnitogorská
Mateřská škola Magnitogorská bude v roce 2025 podrobena komplexní 
modernizaci zaměřené na energetické úspory. Plánuje se zateplení, 
instalace energeticky účinných oken a zlepšení vytápění.

Součástí projektu bude i využití obnovitelných zdrojů energie, jako 
jsou solární panely na střeše budovy. Důraz bude kladen na vzdělávání 
dětí o udržitelnosti prostřednictvím interaktivních programů a zapojení 
do projektů monitorujících spotřebu energií.

Snížení energetické náročnosti ZŠ Švehlova
Projekt „Snížení energetické náročnosti ZŠ Švehlova“ bude zahájen 
v roce 2025 a jeho dokončení je plánováno na rok 2026. Realizace 
zahrnuje kompletní zateplení fasády, instalaci moderních systémů vzdu
chotechniky v učebnách a tělocvičnách a zajištění nového přívodního 
kabelu NN pro napájení těchto technologií. Tyto kroky výrazně přispějí 
ke snížení provozních nákladů školy a ke zlepšení kvality vnitřního 
prostředí. Díky těmto opatřením se očekává nejen zvýšená energetická 
efektivita budovy, ale také zlepšení podmínek pro žáky a zaměstnance 
školy.

Výměna oken a rekonstrukce fasády ZŠ Karla Čapka
V letech 2025–2026 proběhne na ZŠ Karla Čapka výměna oken a rekon
strukce fasády, která zároveň respektuje památkový charakter budovy. 
Tento projekt zajistí nejen lepší tepelnou izolaci, ale také estetickou 
obnovu historické stavby.

Rekonstrukce bude provázena vytvořením nových vzdělávacích pro
stor pro kulturní aktivity a zájmové kroužky. Tyto prostory budou navíc 
vybaveny moderní audiovizuální technikou, která umožní organizaci 
veřejných kulturních akcí.

Rekonstrukce hospodářského pavilonu MŠ Jasmínová
Letos také započne rekonstrukce hospodářského pavilonu MŠ Jasmí
nová. V tomto projektu bude kompletně rekonstruován hospodářský 
pavilon společně s novým gastronomickým vybavením a výstavbou 
školnického bytu. Rekonstrukce by měla být hotova v roce 2026.

Další projekty
Kromě výše zmíněných klíčových projektů bude MČ Praha 10 realizovat 
řadu dalších drobných investic do školské infrastruktury, jako jsou vý
měny elektrických rozvodů, rekonstrukce vodovodů a kanalizací, opravy 
střech, modernizace školních hřišť a jiné.

Investiční projekty Prahy 10: 
Modernizace vzdělávacích institucí 
a energetická úspornost

INVESTICE
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Rok 2024 se v Praze 10 nesl ve znamení odkazu Františka 
Pláničky, jednoho z největších fotbalových brankářů his-
torie. Navázalo se tak na tradici tematických roků, které již 
v minulosti připomněly osobnosti, jako byl spisovatel Karel 
Čapek či architekt Jan Kotěra. Tento ročník ovšem patřil 
sportu a oslavě gentlemana českého fotbalu.  

Vydařená spolupráce
Na oslavy Pláničkova odkazu se spojily městská část Praha 10, fotba
lový klub SK Slavia Praha a Strašnické divadlo, aby společně připravily 
bohatý program. Akce zahrnovaly sportovní aktivity, kulturní události, 
výstavy i edukativní programy, které zaujaly nejen místní, ale také 
fanoušky z širšího okolí.

Akce pro seniory i děti
Hned na jaře se senioři mohli zapojit do tréninku walking fotbalu – 
aktivity, která kombinuje sport a pohyb v přístupné formě. Pro mladší 
generace byl připraven 1. ročník turnaje základních škol Prahy 10 
„O pohár Františka Pláničky“, který se setkal s nadšením jak u hráčů, 
tak u diváků. Děti měly dále příležitost naučit se brankářské dovednosti 
v rámci speciálního tréninku „Chytej jako Plánička“, kde se dozvěděly, co 
stojí za úspěchem jednoho z nejlepších brankářů světa.

Výstavy i projekce
Kultura a vzdělávání hrály v programu důležitou roli. V Kině Pilotů pro
běhla projekce dokumentů mapujících Pláničkův život a kariéru, kterou 

doplnila beseda s odborníky a pamětníky. Velký zájem vzbudila také 
výstava „Rytíř sportu“, která přiblížila nejen Pláničkovu fotbalovou cestu, 
ale také jeho osobní hodnoty. Výstavu doprovázely komentované 
prohlídky vedené Vladimírem Zápotockým, které přinesly návštěvníkům 
nové pohledy na jeho osobnost.

Prohlídky i divadlo
Milovníci historie ocenili možnost navštívit Museum SK Slavia a sta
dion klubu, kde se Plánička během své kariéry proslavil. Tyto prohlíd
ky odhalily zajímavé detaily z jeho působení v klubu i význam jeho 
přínosu pro československý fotbal. Divadelní fanoušci si zase mohli 
užít inscenaci „František Plánička: Fotbalový rytíř“, která prostřednic
tvím dramatických scén oživila jeho příběh na jevišti Strašnického 
divadla.

Čestné občanství
Vyvrcholením celého roku bylo udělení čestného občanství Františku 
Pláničkovi in memoriam. Tento akt podtrhl význam jeho odkazu nejen 
pro Prahu 10, ale i pro celou Českou republiku. Odkaz Františka Pláničky 
ale v paměti Prahy 10 zůstane trvale přítomen, stejně jako hodnoty fair 
play a sportovní čest, které tento legendární brankář ztělesňoval.

Zatímco se nyní ohlížíme za rokem plným sportovních a kulturních 
aktivit, MČ Praha 10 se připravuje na nový tematický rok, který bude 
věnován dalšímu velikánovi spojenému s Desítkou – spisovateli Otu 
Pavlovi.

Praha 10 pokračuje v naplňování svých cílů s jasnou vizí 
a nyní představuje aktualizaci Strategického plánu pro obdo-
bí 2025–2030. Tento klíčový dokument vytyčuje nové priority, 
mapuje dostupné zdroje a nastavuje udržitelné směřování 
městské části. Aktualizace reflektuje současné potřeby i bu-
doucí výzvy a slouží jako pevný základ pro další rozvoj.  

Za vznikem této aktualizace stojí odborný tým radnice – Oddělení 
strategického rozvoje a participace Prahy 10, které svou práci opírá 
o principy „3P“ (people – power – potential neboli „lidé – síla – poten
ciál“). Tyto tři pilíře představují hlavní ingredience pomyslného elixíru, 
jenž pohání strategické řízení městské části. Dokument znovu potvr
zuje, že Praha 10 nejen ví, kam směřuje, ale má také jasnou strategii, 
jak toho dosáhnout.

Strategií pro život kvalitnější
Strategické dokumenty píšou lidé. Experti a politici, ve spolupráci 
s výkonnými profesemi. Existence strategií jsou hlavním předpo
kladem pro úspěšné plnění reálných projektů. Zajišťují, aby výběr 
projektů ladil s potřebami obyvatel. Na obyvatele má strategické 
působení dopadat ve zkvalitňování jejich života. Jedním z cílů radnice 
je Praha 10 „čistá, zdravá, zelená, pestrá, přívětivá, přírodní, chráněná, 
šetrná, občansky zapojená, spokojená s místem pro život“ – například 
takto strategie deseti klíčovými slovy popisuje jednu z deseti oblastí 
rozvoje. Strategie může být také inspirací, individuální hybnou silou, 
jak o své životní podmínky a místo spolupečovat nebo jak se pokusit 
žádat o nápravu. Strategický dialog je možností komunikace úřadu se 

svými obyvateli a naopak. Obyvatelé jsou na radnici vítáni se svými 
podněty a fakty a dostává se jim nástrojů, kterými mohou přimět 
svou radnici nastavit ucho a naslouchat.

Projekty – vaše mikrosvěty
Projektové řízení, tedy strategií vedené projektové řízení, zohledňuje 
potřeby obyvatel absolutně. Strategický plán je na participaci obyva
tel vysloveně založen. Městská část Praha 10 si stanovila cíle, na kte
rých chce se svými obyvateli spolupracovat pro vytvoření a dosažení 
udržitelnosti místa, ochraňovat jeho kvalitu a realizovat budoucnost, 
ve které je Praha 10 atraktivním územím, kde je příjemné bydlet, 
pracovat i trávit volný čas. Naší snahou je, aby projekty, které radnice 
Desítky vpustí do tzv. Akčního plánu, což znamená, že projekty napojí 
na rozpočet, byly v souladu s vizí obyvatel.

Strategie tour i Kafe na úřadě
Strategický plán je dlouhodobý dokument, který vznikl s ohledem 
na požadavky obyvatel, ale je pravidelně korelován. Praha 10 několikrát 
ročně přichází přímo za svými obyvateli, do jejich městských čtvrtí. 
Tak je možné se osobně setkat s politiky i vedoucími odborů v mobil
ních – kráčejících – kancelářích při tzv. Strategiích tour nebo Praha 10 
své obyvatele zve přímo k sobě prostřednictvím akcí Kafe na úřadě. 
Propojujte osobní mikrosvěty s pracovními stoly vašich desítkových 
úředníků, protože díky strategii Prahy 10 je to pro vás smysluplná 
a účinná možnost.

 — Oddělení strategického rozvoje a participace, Kancelář tajemníka

ROK FRANTIŠKA PLÁNIČKY SE POVEDL

NOVÁ AKTUALIZACE STRATEGICKÉHO PLÁNU 
UKAZUJE CESTU I VIZI
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MASOPUST 
2025

praha10.cz/masopust

2. 3. KONCERT
Vzlet I Holandská 669/1 
karnevalový koncert s filharmoniky
pro děti a rodiče

14.00–16.00

1. 3. AFTERPARTY
Vzlet I Holandská 669/1 
DJs I kapely

20.00–24.00

1. 3. REJ
14.00–20.00 náměstí Svatopluka Čecha  

slavnost masek I průvod Vršovicemi
lidová hudba I ohně I zabijačkové speciality

Vršovický zámeček I vždy od 18.00

KOMORNÍ KONCERTY
V ZÁMEČKU

Vstupenky k zakoupení v síti GoOut 
nebo v informačním centru MČ Praha 10

150 Kč dospělí | 100 Kč senioři a studenti |
50 Kč s Kartou seniora P10

praha10.cz/koncerty

27. 2.   HOBOJ A KLAVÍR
13. 3.   SOPRANO STRAORDINARIO
17. 4.   VIOLONCELLOVÉ TRIO
22. 5.  INSPIRATIO QUINTET
19. 6.   TROJANOVO TRIO

17
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Praha 10 se dlouhodobě zaměřuje 
na zajištění bezpečí svých obyvatel 
a prevenci nežádoucích jevů. Jedním 
z hlavních nástrojů jsou pravidelné 
preventivně-bezpečnostní akce, které 
probíhají ve spolupráci s Městskou 
policií hl. m. Prahy, Policií ČR a Úřadem 
městské části Praha 10. Tyto aktivity 
se zaměřují na problematické lokality, 
jako jsou squaty a ubytovny, a také 
na problematiku spojenou s alkoholem 
a dalšími rizikovými faktory.

Bezpečnostní akce na území Prahy 10 jsou 
příkladem efektivní spolupráce různých insti
tucí. Každý partner do projektu přináší svůj 
specifický přístup:

•  Městská policie se zaměřuje na prevenci 
a rychlou reakci na přestupky, monitoruje 
riziková místa a pomáhá zajišťovat bezpečné 
prostředí.

•  Státní policie se soustředí na řešení trestné 
činnosti a na podporu širších vyšetřovacích 
aktivit.

•  Úřad městské části Praha 10 zajišťuje 
administrativní podporu a spolupracuje 
na návrzích opatření ke zlepšení situace.

Cíle a zaměření akcí
1. Kontrola rizikových lokalit – squaty a uby
tovny jsou často spojovány s vyšší koncent
rací sociálních problémů, včetně nelegálních 
aktivit. Pravidelné návštěvy těchto míst 
umožňují monitorovat situaci, předcházet 
konfliktům a zajistit bezpečnost nejen míst
ních obyvatel, ale i širšího okolí.

2. Prevence spojená s alkoholem – nad
měrné užívání alkoholu je jedním z hlavních 
faktorů ovlivňujících bezpečnost. Kontroly 
na veřejných prostranstvích, v hospodách 
a ubytovnách se zaměřují na dodržování 
pravidel prodeje a konzumace alkoholu.

3. Spolupráce s občany – důležitou součástí 
akcí je komunikace s místními obyvateli. 
Policie a zástupci úřadu často přímo v terénu 
vysvětlují účel kontrol a naslouchají podně
tům obyvatel.

Výsledky a přínosy
Tyto akce mají výrazný dopad na celkové 
bezpečí městské části. Díky pravidelným 
kontrolám se daří odhalovat trestnou činnost 
a předcházet jí, snižovat míru přestupků 
a zlepšovat kvalitu života obyvatel Prahy 10. 

Výsledkem je nejen lepší kontrola nad pro
blémovými oblastmi, ale také posílení důvěry 
občanů ve spolupracující instituce.

Zapojení veřejnosti
Obyvatelé Prahy 10 hrají v oblasti prevence 
klíčovou roli. Jsou to právě jejich podněty 
a upozornění, která pomáhají efektivně za
měřit pozornost na problémové oblasti. Proto 
místostarosta Radek Lojda vyzývá občany 
k aktivnímu zapojení – například prostřed
nictvím hlášení problémů přímo strážníkům 
městské policie, policie ČR a případně 
i na městské linky.

Společně za bezpečnější Prahu 10
„Preventivněbezpečnostní akce dokazují, 
že spolupráce různých institucí a aktivní 
přístup místní samosprávy přinášejí pozitivní 
výsledky. Bezpečnost a klidné prostředí jsou 
prioritou, kterou Praha 10 i nadále plánuje 
podporovat a rozvíjet,“ řekl místostarosta 
Radek Lojda.

Děkujeme všem, kteří se na této důležité 
práci podílejí, a věříme, že společnými silami 
budeme i nadále přispívat k tomu, aby byla 
Praha 10 bezpečným místem pro život.

Městská část Praha 10 opět uka-
zuje, jak lze efektivně řídit dotační 
programy, když je na prvním místě 
podpora místních iniciativ. Díky 
zjednodušenému systému, důkladné 
přípravě a rychlosti schvalovacích 
procesů mohou žadatelé o finanční 
prostředky využívat přidělené dotace 
už během prvního čtvrtletí, což je vý-
razný posun oproti běžné praxi, kdy 
jsou finance dostupné až od druhého 
čtvrtletí.   

„Pro rok 2025 bylo na podporu projektů rozdě
leno celkem 23 739 000 Kč. Tato částka byla 
podělena mezi klíčové oblasti, které zahrnují 
kulturu, sport, sociální a zdravotní služby 
a ochranu životního prostředí. Tento rovno
měrný přístup zajišťuje, že každý segment 
společnosti má možnost získat potřebné 
finanční prostředky,“ říká místostarosta Radek 
Lojda, jenž má dotační programy ve své gesci.

Moderní systém a informační podpora
Proces žádostí byl otevřen od 1. do 31. října 
2024. Městská část žadatelům poskytla maxi

mální podporu formou informační kampaně, 
seminářů a online manuálů. Díky využití sys
tému Grantys byla administrativa zjednodu
šena, což usnadnilo proces nejen samotným 
žadatelům, ale i hodnotitelům projektů. Tato 
digitální platforma zajišťuje rychlé a přehledné 
zpracování žádostí, což je jedním z klíčových 
faktorů rychlého vyřizování dotací. Efektivita 
systému se odráží ve spokojenosti žadatelů 
a v kvalitě podpořených projektů.

Hodnocení s důrazem na kvalitu
Hodnocení projektů probíhalo ve druhé polo
vině listopadu a během prosince. Jednotlivé 
pracovní skupiny posuzovaly žádosti nejen 
podle formálních kritérií, ale také na základě 
kvality projektů, efektivity rozpočtu, více
zdrojového financování a počtu zapojených 
občanů z Prahy 10. Díky této důsledné 
metodice bylo možné podpořit 256 nových 
projektů a šest pokračujících víceletých inicia
tiv. Celková částka podpory dosáhla téměř 
plné alokace, což svědčí o kvalitním řízení 
dotačního programu. Tento přístup zároveň 
umožňuje zapojení širokého spektra projektů 
a iniciativ.

Rozdělení finančních prostředků
V oblasti sportu, mládeže a volného času 
bylo podpořeno 83 projektů, které získaly 
celkem 10 635 000 Kč. V oblasti kultury bylo 
podpořeno 22 projektů a mezi ně se rozdělila 
celková částka 1 273 000 Kč. V oblasti sociální 
a zdravotní bylo celkově podpořeno 143 pro
jektů a mezi ně bylo rozděleno 10 863 000 Kč. 
V oblasti životního prostředí a udržitelného 
rozvoje bylo podpořeno 14 žádostí celkovou 
částkou 968 000 Kč.

Inspirace pro ostatní samosprávy
Díky efektivitě a rychlosti procesů Praha 10 
dokazuje, že i velké množství žádostí lze 
zpracovat v krátkém čase. „Tento přístup 
poskytuje významnou výhodu organizacím, 
které mohou realizovat své projekty dříve 
a pružněji reagovat na potřeby svých cílových 
skupin. Flexibilní systém vyřizování dotačních 
žádostí by mohl sloužit jako vzor pro ostatní 
obce a města, která hledají způsoby, jak 
zlepšit své vlastní procesy. Zjednodušené 
a transparentní postupy přispívají k větší dů
věře občanů i organizací v efektivitu veřejné 
správy,“ dodává Radek Lojda.

PRAVIDELNÉ PREVENTIVNĚ-BEZPEČNOSTNÍ AKCE 
V PRAZE 10

DESÍTKA NASTAVUJE LAŤKU PRO EFEKTIVITU 
V POSKYTOVÁNÍ DOTACÍ

18

BEZPEČNOST / DOTACE



Termíny registrace

ZDARMA I praha10.cz/kartaseniora

KARTA SENIORA 
PRAHY 10
ROZŠÍŘILI JSME PRO VÁS MOŽNOSTI TERMÍNŮ REGISTRACÍ PRO 
KARTU SENIORA PRAHY 10. 

V případě online rezervací je nutné si rezervovat termín na 
https://praha10.cz/urad-mc/rezervace-navstev.

V případě ostatních termínů je limit registrovaných lidí 80 za den. 
Při naplnění kapacity si prosíme vyberte další termín. Děkujeme!

Registrace pro Kartu seniora budou pokračovat i nadále. 
Termíny pro měsíc březen včas zveřejníme.
Děkujeme za váš zájem!

 3. 2.   
pouze online rezervace
8:00–12:00
13:00–17:00

 4. 2.    
8:00–12:00

 5. 2.  
14:00–17:00

 6. 2.  
8:00–12:00

 10. 2.   
pouze online rezervace
8:00–12:00
13:00–17:00 

 11. 2.  
8:00–12:00

 12. 2.  
14:00–17:00

 13. 2.  
8:00–12:00

 17. 2.   
pouze online rezervace
8:00–12:00
13:00–17:00

 18. 2.  
8:00–12:00

 19. 2.  
14:00–17:00

 20. 2.   
pouze online rezervace
8:00–12:00

 24. 2.   
pouze online rezervace
8:00–12:00

 25. 2.  
8:00–12:00

 26. 2.   
pouze online rezervace
14:00–17:00

Karta-seniora_A4.indd   2Karta-seniora_A4.indd   2 28.01.2025   12:17:0028.01.2025   12:17:00



SPORTOVNÍ 
TÁBORY 
VE SPOLUPRÁCI 
S SK SLAVIA PRAHA

Areál SK Slavia Praha | 8.00–17.00

14.–18. 7. 2025 basketbal | rugby | pozemní hokej  
florbal | nohejbal | plážový volejbal  
padel | plavání a další

prohlídka Musea Slavia

3x DENNĚ JÍDLO
svačina, oběd, svačina + pitný režim 

Příměstské tábory pro děti ve věku 6–15 let

Pro děti z Prahy 10 jsou tábory dotovány MČ.
Podrobnosti a přihlášky na:
praha10.cz/primestsketabory2025

21.–25. 7. 2025

28. 7. – 1. 8. 2025

4.–8. 8. 2025

Rok 2025 přinese změnu parkování pro vozidla zásobování 
na vyhrazených parkovacích místech. Změna chování, kdy 
lidé více nakupují na internetu, od elektroniky přes potraviny 
až po hotová jídla, totiž zvyšuje také počet kurýrů vezou-
cích balíčky zákazníkům. Ti se však musí dělit o parkovací 
místa s vozidly zásobujícími kamenné prodejny a mnohdy 
nejsou volná, protože na nich parkují neukáznění řidiči, kteří 
nerespektující maximální povolenou dobu stání, jež má za cíl 
efektivní využívání těchto vyhrazených míst.   

Stále častěji se tak potkáváme s vozidly kurýrů na chodnících, kteří 
mnohdy nemají jinou možnost, jak zastavit, aby nedocházelo k omezení 
provozu tramvají. Tento fenomén ale rozhodně není v pořádku, neboť je 
nebezpečný pro chodce pohybující se po chodníku a významně je to 
omezuje v jejich pohybu. 

Pasportizace parkovacích míst
Od ledna proto provádí Odbor dopravy MČ Praha 10 pasportizaci par
kovacích míst pro krátkodobá stání vozidel zásobování, zjišťuje, v jakém 
jsou stavu a také jak jsou využívána vozidly zásobování či jinými vozidly 
neoprávněně parkujícími či překračujícími maximální povolenou dobu 
stání. Současně vyhodnotí, kde jsou současné kapacity parkování pro 
vozidla zásobování nedostatečné, a bude hledat možnosti, jak tyto 
kapacity navýšit. 

Zapojení detekční technologie
Následně v pilotním provozu na vytipovaných místech zavede odbor 
detekční technologie, které budou online vyhodnocovat délku stání 
zásobovacích vozidel na vyhrazených místech, zobrazovat ji řidičům 
na displejích přímo v lokalitě a vyhodnocovat překračování maximální po
volené délky stání. Instalované kamery pak pořídí důkazní prostředky pro 
potrestání pachatele přestupku, který nerespektuje maximální délku stání 
a brání tak ostatním zásobovacím vozidlům na vyhrazeném místě zastavit 
a doručit zboží. Při pilotním ověření se odbor napojí na již vybudovaný 
centrální systém, který úspěšně využívají na Praze 1. Další městské čtvrti 
se k napojení již připravují. Odbor dopravy rovněž využije již získaných 
zkušeností z pilotních provozů v Praze, aby zajistil dostatek parkovacích 
kapacit pro zásobování, a podpořil tak podnikatele na Desítce.  

Výhra pro chodce i dopravce
Jedině důsledné vymáhání dodržování pravidel na vyhrazených 
místech pro vozidla zásobování umožní postupně vyhánět auta kurýrů 
a zásobovačů z chodníků na místa jim určená (i když v současnosti 
mnohdy nemají jinou možnost). Věříme, že snahu Odboru dopravy MČ 
Praha 10 ocení nejen chodci, kteří se budou moci bezpečně pohybovat 
po chodnících, ale i řidiči zásobovacích vozidel, kteří budou moci za
stavit na vyhrazeném místě, a navíc nebudou riskovat pokutu za stání 
na chodníku, kde auta dle zákona nemají co dělat.  

 — Odbor dopravy MČ Praha 10

VOZIDLA ZÁSOBOVÁNÍ NA DESÍTCE KONEČNĚ 
ZAPARKUJÍ 

DOPRAVA
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DESÍTKA POMÁHÁ

Ne každé narozené miminko má 
štěstí na milující rodiče, kteří jsou 
připraveni ho láskyplně vychovávat 
a věnovat se mu. Taková miminka 
dnes už naštěstí neputují do koje-
neckého ústavu, ale domov a lásku 
jim poskytují v přechodných pěs-
tounských rodinách a následně poté 
dlouhodobí pěstouni. A právě tito 
hrdinové dnešní doby pomohli malé 
Janičce k normálnímu rodinnému 
životu.  

Malá Janička se narodila matce, která byla 
kvůli schizofrenii omezena na svých právech. 
Navíc se jednalo o uživatelku návykových 
látek, a nebyla tak schopna zajistit Janičce 
řádnou péči. To bylo vyhodnoceno již v po
rodnici a Janička šla nejdříve k pěstounům 
na přechodnou dobu. 

— Pěstounská péče na přechodnou dobu je 
forma náhradní krátkodobé rodinné péče, kdy 
se dítě umisťuje do rodiny pěstouna na dobu 
maximálně jednoho roku. Na osoby vykoná-
vající pěstounskou péči na přechodnou dobu 
je nahlíženo jako na profesionály v oblasti 
výchovy a péče o ohrožené děti. 

Dlouhodobí pěstouni
Malá Janička strávila u přechodných pěstou
nů jen krátký čas, když pro ni byli nalezeni 
vhodní dlouhodobí pěstouni. 

— Nejrozšířenější a tradiční formou pěstoun-
ství je péče dlouhodobá. Většina dětí zůstává 
v pěstounské rodině několik let, případně až 
do své dospělosti, protože zlepšení podmínek 
v původní biologické rodině dítěte se i přes 
snahu sociálních pracovníků z různých příčin 
nedaří.

Manželé, kteří si následně převzali Janičku 
do péče, si podali návrh na zařazení do evi
dence osob vhodných stát se pěstouny 
v červenci 2018. Následně absolvovali všech
na školení, se kterými jim pomohly sociální 
pracovnice náhradní rodinné péče, a o rok 
později již jen čekali na to, kterému dítěti 
budou moci nabídnout novou rodinu. Když 
jim o necelý rok později zavolali z Magistrátu 
hlavního města Prahy, že byli vybráni jako ná
hradní rodiče pro Janičku, neváhali ani chvíli. 

Náhradní rodinná péče 
Malá Janička jim dělá samou radost. Vyrostla 
z ní velmi vnímavá holčička, která díky systé

mu pěstounské péče nezažila ani chvíli bez 
laskavé péče. Institut náhradní rodinné péče 
zajistil, že si do života ponese jen pozitivní 
vzpomínky plné bezpečí a lásky. 

— Náhradní rodinná péče představuje 
vítanou a funkční cestu, jak dětem, které ne-
mohou být vychovávány vlastními rodiči, na-
bídnout jinou alternativu, než je péče ústavní. 
Základními formami náhradní rodinné péče je 
opatrovnictví, pěstounská péče a pěstounská 
péče na přechodnou dobu.

Dětí jako Janička je více, než je aktuální počet 
pěstounů. Stejně jako Janička si i ony zaslou
ží, aby jejich vstup do života nebyl ovlivněn 
špatnými podmínkami rodičů, kteří je v mnoha 
případech ani nechtějí převzít do péče. Přeci 
jen jsou děti naší budoucností a jen ty, které 
vyrůstají ve zdravém rodinném prostředí, 
mohou následně nabídnout zdravé rodinné 
prostředí zase svým dětem. 

Pokud i vy uvažujete o tom, že byste nabídli 
domov dětem, které ho potřebují, kontaktujte 
příslušný referát práce s rodinou a dětmi, kde 
vám budou poskytnuty všechny potřebné 
informace.

PŘÍBĚH MIMINKA JANIČKY

REKREAČNÍ 
POBYTY 
2025 
PRO SENIORY

Vranovská pláž – Penzion M

25.–30. 5. 2025    6 500 Kč

Přihlášky si můžete 
vyzvednout 
od 13. 1. do 28. 2. 
v čase 10:00–13:00
v ul. Na Louži 19, 
Praha 10.

Kontakt:
Eva Greplová
277 011 710
733 643 970

Rezervační poplatek 
v hodnotě 
2 000 Kč se bude 
vybírat současně 
s podáním přihlášky, 
a to v určené dny. 
Rezervační poplatek 
je nevratný.

Slovensko – penzion Ravence
22.–28. 6. 2025    9 000 Kč

Černý Důl – hotel Union
6.–11. 7. 2025    6 200 Kč

Díly – hotel Sádek
14.–20. 7. 2025    6 900 Kč

Sezimovo Ústí – hotel MAS
17.–22. 7. 2025    7 990 Kč

Deštné v Orl. h. – chata Jedlová
24.–29. 8. 2025    6 200 Kč

Železná Ruda – chata Ořovský
7.–12. 9. 2025    6 700 Kč

Lipno, Hůrka – penzion U Méďů
14.–20. 9. 2025    6 900 Kč

Klášterec n. O. – hotel Bohemia Excellent 
4.–9. 5. 2025    6 500 Kč

Blato – penzion Lada 
18.–23. 5. 2025    6 500 Kč
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Barevná školička slaví 
15 let: Místo, kde děti 
přirozeně rostou 
Skrytá z boku budovy Billy V Olšinách, obklopená zelení 
s výhledem na dopravní hřiště, letos oslaví Barevná školička 
své 15. narozeniny. Toto jedinečné místo nabízející prostor 
pro 15 dětí ve věku od 2,5 do 6 let vzniklo z odvážného snu 
jedné studentky pedagogiky. Dnes, po 15 letech, je nejen 
školkou, ale také komunitou a druhým domovem pro mnoho 
dětí, rodičů i pedagogů. 

Jak to všechno začalo? Před 15 lety se tehdejší studentka pedagogiky 
Zuzana Urbanová rozhodla splnit si svůj sen – vytvořit školku, která bude 
přívětivá pro děti, rodiče i pedagogy. Začátky nebyly snadné, od jediného 
dítěte během prázdnin až po hledání způsobů, jak školku zviditelnit. Díky 
odhodlání a podpoře dalších nadšenců však školka překonala všechny 
překážky. „Chtěla jsem místo, kde se děti budou cítit dobře, kde budou 
moci objevovat svět svým tempem a kde bude vládnout otevřená a ro
dinná atmosféra,“ vzpomíná zakladatelka Zuzana Urbanová.

Školka v pohybu
Během pandemie si děti i dospělí uvědomili, jak naplňující a přirozené 
je trávit čas venku. Jak přínosné může být, když mají děti dostatek 
času a prostoru ke zkoumání a zažívání si přírody všemi smysly. Tato 
zkušenost vedla ve školce ke změně celého programu. Děti od té doby, 
krom každodenních pobytů venku, tráví v přírodě dvě celá dopoledne 
týdně. Mezi oblíbené lokality patří Malešický, Bohdalecký či Hostivařský 
les nebo meandry Rokytky. V případě nepříznivého počasí je to čas 
vhodný pro návštěvu výstav, muzeí či solné jeskyně. „Pobyt venku nám 
přinesl nejen více radosti, ale také nové způsoby, jak děti učit. Kreslení 
bahnem, hra v loužích nebo pikniky u rybníka jsou pro nás i děti neza
pomenutelnými zážitky,“ říká Ludmila Zlámalová, tedy jedna z „tet“, jak 
průvodkyním říkají děti i rodiče.

Pedagogické inspirace
Barevná školička kombinuje prvky Montessori pedagogiky a programu 
Začít spolu. Třída je rozdělena na tematické části, kde se děti věnují vý
tvarným, hudebním, čtenářským či matematickým aktivitám. Probíraná 
vzdělávací témata se tak objevují zastoupena v pomůckách v celém 
připraveném prostředí. Děti zde pracují vlastním tempem, volí si aktivity 
dle svých potřeb a objevují svět prostřednictvím smyslových a praktic
kých činností. Důraz je kladen na spolupráci a budování vztahů. Učitel 
je v roli průvodce. Inspirací je také přístup Eduarda Štorcha, který pro
sazoval výchovu v přírodě a experimentální učení. „Chceme, aby si děti 
přírodu zažily na vlastní kůži. V loužích, s blátem na rukou a s radostí 
v očích,“ dodávají všechny tři „tety“ Zuzana Urbanová, Eva Urbanová 
a Ludmila Zlámalová.

Rodinná atmosféra
V Barevné školičce panuje příjemná rodinná atmosféra, kde se rodiny 
stávají součástí školkového života. Rodiče mají možnost přijít pro děti 
dříve a společně si pohrát ve třídě, účastnit se každotýdenní lekce ke
ramiky, výtvarných dílniček pořádaných několikrát do roka nebo i víken
dových kreativních workshopů. „Setkávání se a vzájemná komunikace 
jsou pro náš přístup nepostradatelnými,“ shodují se všechny „tety“.

Adaptační dny probíhají individuálně dlouho, podle potřeb dítěte 
i rodičů. „Každá rodina je jiná, proto se snažíme najít řešení, které bude 
vyhovovat všem. Základem adaptace je, aby se dítě poznáním nás 
a prostředí přesvědčilo, že může mít důvěru, a pak už nezbývá než se 
s nadšením vrhnout do seberozvoje. Někdy rodiče ještě před nástu
pem do školky chodí s dětmi na herničky, jindy se s dítkem účastní 
programu v průběhu adaptačního období,“ vysvětluje zakladatelka.

Jídlo, odpočinek a emoce
Školka věří v individuální přístup. Děti nejsou do jídla nuceny, ale jsou in
spirovány k ochutnávání. Odpočinek probíhá na matracích s pohádkou 
a ti, kdo neusnou, se po čtení vracejí do třídy. Plačící dítě nikdy nezůsta
ne samo (pokud samo nechce) – smutek je považován za přirozenou 
emoci, kterou průvodkyně pomáhají sdílet a zpracovat. 

Oslava 15. výročí je pro Barevnou školičku důkazem, že jejich přístup 
funguje. „Jsme vděční všem rodinám, které byly, jsou a budou součástí 
naší školky. Díky vám je toto místo naším druhým domovem,“ uzavírá 
zakladatelka Zuzana Urbanová.

Pokud vás Barevná školička zaujala, můžete ji navštívit na odpoledních 
herničkách, při čtvrteční keramice nebo víkendových workshopech. 
Přijďte se přesvědčit, že je to místo, kde děti opravdu přirozeně rostou.

KONTAKT 

BAREVNÁ ŠKOLIČKA 
V Olšinách 3138/104, Strašnice 
T: 739 068 603
E: barevnaskolicka@centrum.cz

 
Otevírací doba:
Po–pá 8:00–17:00
Otevřeno celoročně
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Hudební
cesty
Evropou

Italští mistři na barokních strunách

19 |2|2025|19.30

Il basso mondo
collegium1704.com Vzlet, Holandská 669/1, Praha 10

SOCIÁLNÍ 
PORADENSKÉ 
CENTRUM

BEZPLATNÁ 
PORADNA

VOLEJTE
267 093 513

PIŠTE NA E-MAIL
SZP@PRAHA10.CZ

POMŮŽEME
vám zorientovat se v systému sociálních a návazných 
služeb poskytovaných občanům Desítky.

POSKYTNEME
poradenství a zprostředkujeme další i ve 
složitějších případech.

PORADÍME
vám, kam se obrátit a jaké jsou možnosti řešení složité 
osobní, rodinné či bytové situace.    

NAJDEME
možné druhy pomoci, kterou můžete získat od 
městské části, kraje či státu. 

NABÍDNEME
kontakt na sociální pracovníky, bytový odbor, úřad 
práce, finanční poradenství, právní pomoc nebo 
občanskoprávní poradnu, prevenci zadlužení a další. JSME TU PRO VÁS

MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 10
VINOHRADSKÁ 3218/169
PONDĚLÍ A STŘEDA 
8.00–12.00 I 13.00–17.00
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Když ulice  
promluví

FRANCOUZSKÁ

Jestli Francouzská ulice spojuje Prahu 10 s Prahou 2, tak jméno 
JUDr. Josefa Herolda spojuje Vršovice a Vinohrady. Jedná se o sta-
rostu a čestného občana Vršovic, právníka, významného politika 
mladočeské strany a poslance. Narodil se ve Vršovicích, kde jsou 
po něm pojmenovány Heroldovy sady, na Francouzské ulici 593/5 
v Praze 2 má pamětní desku. 

Josef Herold se narodil 22. října 1850 ve Vršovicích v rodině místního 
řezníka. Absolvoval obecnou školu ve Vršovicích a u piaristů na Novém 
Městě pražském, kde navštěvoval i německé gymnázium. Vystudoval 
práva na KarloFerdinandově univerzitě v Praze, kde se stal dokto
rem práv v roce 1874. Zapojoval se do veřejného a spolkového života 
ve Vršovicích. Stál u vzniku Měšťanské besedy nebo pěveckohudební 
jednoty Smetana. Roku 1876 se ve Vršovicích oženil s Otilií, rozenou 
Švehlovou. 

Sbohem a obrázek
V roce 1876 byl zvolen do zastupitelstva vinohradského politického 
okresu, kde byl v letech 1890–1908 předsedou. Roku 1877 se stal vršo
vickým zastupitelem a radním. Později byl náměstkem starosty E. Jägra 
a velmi krátce i starostou Vršovic. Pouze od 13. srpna 1884 do 30. pro
since 1885. Jenže v této době proběhlo povýšení Vršovic na městys. 
O povýšení rozhodl císař František Josef I. v únoru 1885 (tedy před 
140 lety) a dne 19. července pak proběhla ve Vršovicích velkolepá 
oslava. Za zásluhy o povýšení obce byli ještě v témže roce oceněni 
čestným občanstvím místodržitel baron Kraus, dr. J. Herold a posla
nec F. Tilšer. Jenže koncem roku JUDr. Josef Herold odstoupil ze své 
funkce. Kronikářský kolega Bedřich Šplíchal ve své knize o tom píše: 
„Po několika měsících, otevřev samostatnou kancelář na Kr. Vinohra
dech, oznámil Dr. J. Herold 30. 12., že se vzdává starostenství, a daroval 
na památku do zasedací síně svůj obraz.“

Řečník mladočechů
Vlastní advokátní kancelář si otevřel roku 1881 na Královských Vino
hradech. Zde se stal členem městského zastupitelstva a v roce 1888 
městské rady. V témže roce si nechal stavitelem Karlem Jandou 
postavit neorenesanční činžovní domy č. p. 593/5 a 594/3 na dnešní 
Francouzské ulici. 

Dlouhodobě působil v politice. Vstoupil do Národní strany svobodomysl
né, známé spíše jako mladočeši, kde se stal jedním z nejvýznamnějších 
politiků této strany. Byl vynikajícím řečníkem. V zemských volbách v roce 
1883 byl zvolen poslancem Sněmu Království českého, kde zasedal až 
do roku 1908. Od roku 1896 působil v zemském výboru, kde měl na sta
rosti referát pro záležitosti obecních samospráv. V roce 1888 se stal 
poslancem i Říšské rady (celostátního zákonodárného sboru). I v této 
funkci přetrval několik volebních období až do své smrti v roce 1908.

Herold byl jedním z ředitelů Zemské banky Království českého a poté 
jedním z ředitelů banky Slavie. Zemřel ve svém domě 4. května 1908 
na otravu krve. Pochován byl na Vyšehradském hřbitově.

Slavný český dirigent 
Na Francouzské ulici číslo 78 nalezneme pamětní desku, která informu
je, že zde v letech 1918–1961 žil národní umělec Václav Talich – dirigent 
České filharmonie, dirigent Národního divadla. 

Dirigent a hudební pedagog Václav Talich se narodil 28. května 1883 
v Kroměříži. Byl synem učitele hudby, od kterého získal základy hudební
ho vzdělání. Vystudoval v Klatovech nižší gymnázium a v roce 1897 začal 
studovat na pražské konzervatoři hru na housle. Po ukončení studia 
v roce 1903 nastoupil jako houslista u Berlínské filharmonie. Ze zdravot
ních důvodů se po roce vrátil do Čech a pak následovalo jeho angažmá 
v Oděse, kde byl koncertním mistrem. Další práce ho zavedla do Tbilisi, 
ale v roce 1906 působil již opět v Praze. Když nezískal dirigentské místo 
v České filharmonii, tak odešel do Lublaně, kde dirigoval nově zřízenou 
Slovinskou filharmonii. Jeho dalším působištěm bylo Městské divadlo 
v Plzni, kde strávil tři roky. V prosinci 1917 řídil poprvé Českou filharmonii, 
tehdy ještě v zastoupení. V roce 1919 převzal již její umělecké i správní 
vedení, které si podržel do roku 1941. Během této doby slavila Česká 
filharmonie úspěchy v cizině, jako například v Berlíně, Itálii, Vídni, Londýně 
nebo Paříži, ale velkou odezvu měla vystoupení také v Rusku, Jugoslávii 
nebo Norsku. V. Talich měl v té době umělecké závazky v Anglii, Skotsku 
a především ve Švédsku. V letech 1923–1927 učil na pražské konzervatoři 
a od roku 1932 na mistrovské škole pražské konzervatoře.

V roce 1935 pak spojil svůj život i s orchestrem Národního divadla, který 
vedl až do roku 1945. V květnu 1945 byl obviněn ze spolupráce s Němci, 
důvodem bylo jeho vystoupení s Českou filharmonií v Berlíně za účasti 
Goebbelse a dalších nacistických představitelů. Byl zatčen a uvězněn 
na Pankráci. Přestože byl později očištěn a propuštěn, tato událost ho 
velmi ovlivnila. V roce 1946 se vrátil do Národního divadla a založil legen
dární Český komorní orchestr. Po únoru 1948 se stal ministrem kultury 
Z. Nejedlý, který byl Talichovým odpůrcem. Reakce na sebe nedala dlouho 
čekat a V. Talich byl vypovězen z filharmonie i z Národního divadla. Proto 
v roce 1949 přijal nabídku z Bratislavy, kde do roku 1952 řídil Slovenskou 
filharmonii. Poté se vrátil do Čech, kde mu bylo umožněno, aby opět 
dirigoval Českou filharmonii. S ní naposledy vystoupil v prosinci 1955.

Václav Talich byl učitelem řady vynikajících českých a zahraničních 
dirigentů, učil na Akademii múzických umění v Praze a na Vysoké škole 
múzických umění v Bratislavě. V roce 1957 se stal národním umělcem, ale 
získal také řadu ocenění v zahraničí. Zemřel 16. března 1961 v Berouně.

 — Michal Ezechel, kronikář MČ Praha 10
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POLITICKÉ FÓRUM
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Politické fórum
Petr Beneš / zastupitel, Piráti Praha 10

S velkým zklamáním jsem sledoval, jak se v našem městě odehrává 
špinavá politická hra. Koaliční zastupitelé se rozhodli zneužít své většiny 
k tomu, aby odebrali pověření k oddávání kolegům z opozice.
Tento krok přitom zasáhl i naší kolegyni Janu Komrskovou, předsedkyni 
klubu a náměstkyni primátora, která byla „potrestána“ pouze za svou 
dobrou opoziční práci, včetně upozornění na problém s dělením 
zakázek na finančním výboru. Na protest proti tomuto rozhodnutí se 
z obřadů omluvili všichni pirátští zastupitelé.
Tímto krokem koalice nejenže pošlapává demokratické principy, ale 
zároveň ukazuje, jak málo jí záleží na potřebách občanů. Oddávání není 
jen formální úkon, ale často velmi osobní záležitost pro mnoho párů. 
Odebírání této možnosti zkušeným zastupitelům, kteří tuto službu 
vykonávali s radostí mnoho let, vnáší politický boj tam, kam nepatří.
Ještě více mě zaráží pokrytectví koaličních členů rady, kteří sami neod
dávají, přestože jsou za svou službu lidem bohatě placení. Zdá se, že jim 
jde pouze o to, aby ukázali svou moc a potrestali politické oponenty.
Já a moji kolegové budeme i nadále pracovat pro dobro našeho města, 
i přes překážky, které nám koalice klade do cesty. A doufám, že se brzy 
dočkáme návratu k rozumné politické kultuře, kde budou zájmy občanů 
na prvním místě.

Radmila Kleslová / zastupitelka, ANO 2011

Rozhodnutí Prahy 10 odstranit mechanické zábrany, jako jsou sloupky, 
a nahradit je jinými opatřeními je ukázkou naivního přístupu k řešení 
složitého problému. Vyvolává totiž především obavy o bezpečnost 
chodců. Domnívám se, že tento krok je unáhlený a potenciálně nebez
pečný. Absence fyzických bariér otevírá cestu k nelegálnímu parkování 
na chodnících, což přímo ohrožuje chodce, zejména seniory, rodiče 
s kočárky a osoby se sníženou mobilitou.
Odstranění fyzických zábran sice přinese větší volnost pohybu, ale 
zároveň otevře dveře ještě většímu chaosu na chodnících. Zkušenost 
z jiných městských částí ukazuje, že řidiči často ignorují i vodorovné 
značení a parkují, kde se jim zlíbí. Absence sloupků tak může vést k ješ
tě většímu narušení plynulosti chodců a zvýšení nebezpečí.
Zdá se, že Praha 10 podlehla módnímu trendu a zvolila řešení, které 
může mít negativní dopady na kvalitu života obyvatel. Nejenže toto 
opatření neřeší problém s nelegálním parkováním, ale naopak zvyšuje 
riziko nehod a komplikuje práci městské policii! Investice do sloupků je 
navíc daleko efektivnější než náklady na dlouhodobý dohled a opravy 
škod způsobených neukázněnými řidiči. Věřím, že vedení Prahy 10 ještě 
toto rozhodnutí zváží a přehodnotí.

Petr Kopecký / zastupitel, SPD a NK

„Nikdy mi neříkejte, že něco nejde“ (Franklin Delano Roosevelt). Snažíme 
se jako vlastenecká a národně konzervativní strana a její zastupitelé 
prosazovat náš program „Pořádek na radnici i na ulici“, byť z opozičních 
lavic to jde samozřejmě obtížněji. Rádi podpoříme zdravé návrhy koalice 
i opozice a jsme proti těm neodpovědným a poškozujícím. Nepodpořili 
jsme silně schodkový rozpočet MČ. Pomáháme lepšímu stavu P10 na
šimi návrhy a činy. Podařilo se díky naší každodenní práci např. dostat 
podchod u metra Strašnická do čistého stavu, chybí už jen osadit 
schválené kamery, které má dodat magistrát, a zvelebit i prostranství 

kolem stanic metra. Podařilo se obnovit program antigraffiti a věříme, 
že Praha 10 půjde příkladem. Je smutné se dívat, v jakém stavu fasády 
jsou. V loňském roce jsme nechali opravit přes 80 závad na chodnících 
a vozovkách. Navrhli jsme též odhlučnění Vršovic a Strašnic od Jižní 
spojky a bylo to již projednáváno radním na TSK. SPD je tu pro ty, co 
pochopili, co se v Evropě a u nás děje. Věříme, že pravda a zdravý 
rozum zvítězí, a svými činy a příkladem dokazujeme slušným lidem, že 
to jde, a ti, co nás zle nálepkují a žijí v zajetí kognitivní disonance, budou 
už v menšině. Přeji vám hodně štěstí. https://www.facebook.com/SPD
Praha10 https://www.spd.cz/pridejteseknam/ 

Mikuláš Pobuda / zastupitel, Společně pro Prahu 10

Dodržování dopravních předpisů a neukáznění řidiči jsou dlouhodobým 
problémem, se kterým se na Praze 10 potýkáme. Zejména při fotba
lových utkáních je situace dlouhodobě neutěšená, a proto chceme 
pokračovat v trestání neukázněných řidičů. 
Loňskou akci odtahů během fotbalového utkání v Edenu jsme vy
hodnotili jako úspěšnou a budeme tak v odtazích špatně parkujících 
vozidel pokračovat i v roce 2025. S ohledem na omezené počty odtaho
vých vozidel a dlouhodobě nedostatečný počet městských strážníků 
se ale nejedná o zcela jednoduché zadání, neboť se o kapacity odtaho
vek musíme dělit i s jinými městskými částmi. 
Podařilo se nám ale dosáhnout dohody s Městskou policií hl. m. Prahy, 
abychom preventivní bezpečnostní akci, při které budeme odtahovat 
špatně parkující vozidla, opakovali pravidelně nejen během fotbalových 
utkání v pražském Edenu, ale také během pracovního týdne, aby si 
řidiči zvykli, že špatně parkovat na Desítce se jim nevyplatí. 
V kombinaci s rychlejším a automatizovaným vyřizováním dopravních 
přestupků neoprávněného parkování v modrých zónách věříme, že se 
nám podaří situaci postupně měnit k lepšímu. 
A nakonec mi dovolte popřát vám vše dobré do roku 2025. Přeji pevné 
zdraví, pohodu a úspěch. 

Lucie Sedmihradská / zastupitelka, VLASTA a STAN s podporou 
KDUČSL 

V prosinci byl schválen rozpočet a plán zdaňované činnosti na rok 
2025. Pro fungování naší MČ je to dobrá zpráva. Rozpočtové provizo
rium totiž znamená vždy zbytečné zdržení a čekání. Rozpočet počítá 
s příjmy 1,39 mld. Kč a výdaji 1,62 mld. Kč. Schodek rozpočtu činí 235 mil. 
Kč, tj. téměř o 4 mil. Kč méně než vloni. Tento schodek je kryt rezer
vami vytvořenými v minulých letech a nevzniká tak žádný dluh. Plán 
zdaňované činnosti obsahuje náklady a výnosy související se správou 
nemovitého majetku. Zisk realizovaný v minulosti se do rozpočtu zapo
juje formou tzv. převodů a letos má být převedeno až 500 mil. Kč.
Běžné výdaje (1,04 mld. Kč) kopírují kompetence MČ: mateřské a základ
ní školství, péče o veřejný prostor, sociální služby, výkon státní správy, 
kultura, sport, volný čas. Investice (580 mld. Kč) směřují především 
do školských budov. Radost mám z plánované investice do rodinného 
centra Strašínská. Z hlediska rozpočtového procesu je skvělé, že se 
nejdříve stanoví finanční možnosti MČ a pak se balancují jednotlivé 
potřeby a je připravován a schvalován akční plán, který nám umožňu
je realizovat Strategický plán udržitelného rozvoje. Rozpočet je plán, 
a proto ho lze v době schválení hodnotit jen omezeně. Důležité bude, 
co z plánu se podaří naplnit a co zůstane jen na papíře.
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KONTEJNERY 
NA OBJEMNÝ ODPAD

TERMÍNY PŘISTAVENÍ

katastr místo přistavení datum čas

Záběhlice Kamelova mezi č. 2 a 4 3. 2. 14:00–18:00

Vršovice U Vršovického nádraží x Ukrajinská 3. 2. 15:00–19:00

Vršovice Vršovická x Karpatská 4. 2. 15:00–19:00

Vršovice Pod Altánem x Na Vrších 5. 2. 14:00–18:00

Záběhlice nám. Mezi Zahrádkami (okraj parku) 6. 2. 15:00–19:00

Vršovice Přípotoční x Oblouková 7. 2. 15:00–19:00

Malešice Káranská x Pobořská 8. 2. 8:00–12:00

Vršovice Madridská x Norská 8. 2. 10:00–14:00

Záběhlice Ostružinová x Jahodová 10. 2. 14:00–18:00

Michle Elektrárenská x Nad Vršovskou horou 10. 2. 15:00–19:00

Strašnice Doubravčická x Tehovská 11. 2. 15:00–19:00

Malešice Tuchorazská (konec ulice) 12. 2. 14:00–18:00

Vršovice nám. Svatopluka Čecha x Minská 13. 2. 15:00–19:00

Strašnice Na Třebešíně x Nad Kapličkou 14. 2. 15:00–19:00

Vinohrady Dykova x U Vodárny 15. 2. 8:00–12:00

Záběhlice Průhonická x Vestecká 15. 2. 10:00–14:00

Vršovice Petrohradská x Pod Stupni 17. 2. 14:00–18:00

Vinohrady Říčanská x Benešovská 17. 2. 15:00–19:00

Vršovice Sámova x U Vršovického nádraží 18. 2. 15:00–19:00

Vršovice Magnitogorská x Tádžická 19. 2. 14:00–18:00

Michle Na Slatinách (u můstku) 20. 2. 15:00–19:00

Strašnice Nedvězská č. 6–12 21. 2. 15:00–19:00

Záběhlice Práčská č. 37 (před školou) 22. 2. 8:00–12:00

Vršovice 28. pluku x Na Míčánkách 22. 2. 10:00–14:00

Michle Na Křivce x Osnická 24. 2. 14:00–18:00

Vršovice Na Hroudě x U Hráze (okraj parku) 24. 2. 15:00–19:00

Vršovice Litevská x Bajkalská 25. 2. 15:00–19:00

Strašnice Nad Primaskou x Nad Olšinami 26. 2. 14:00–18:00

Záběhlice Sněženková x Jiřičkové 27. 2. 15:00–19:00

Strašnice Saratovská x Kralická 28. 2. 15:00–19:00

Malešice Nad Úžlabinou – naproti č. o. 32 1. 3. 8:00–12:00

Vršovice K Botiči x Ukrajinská 1. 3. 10:00–14:00

Malešice Káranská x Bydžovského 3. 3. 14:00–18:00

Záběhlice Práčská x Topolová 3. 3. 15:00–19:00

BEZPLATNÝ SVOZ 
NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ 
Z DOMÁCNOSTÍ

TRASA E (STRAŠNICE, MALEŠICE) – STŘEDA 5. BŘEZNA

místo přistavení čas

křižovatka Na Třebešíně x Nad Kapličkou 15:00–15:20

křižovatka ul. Nad Vodovodem x Hostýnská  15:30–15:50

křižovatka ul. Počernická x Přistoupimská 16:00–16:20

křižovatka ul. Káranská x Bydžovského 16:30–16:50

křižovatka ul. Rektorská x Bakalářská 17:00–17:20

křižovatka Janderova x Chládkova 17:30–17:50

křižovatka ul. Černická x Kounická 18:00–18:20

křižovatka ul. Vrátkovská x Tuklatská 18:30–18:50

křižovatka ul. Názovská x Na Palouku 19:00–19:20

NAVÝŠENÍ KAPACITY 
TŘÍDĚNÉHO SBĚRU 
ZA ROK 2024

ZMĚNA ODPADOVÉ 
VYHLÁŠKY

Kapacita tříděného sběru se na území Prahy 10 průběžně navyšuje. 
Děje se tak především formou zvýšení frekvence vývozu konkrét
ní sběrné nádoby, která delší dobu vykazuje nedostatečný objem. 
Radnice MČ žádost o úpravy podává na Magistrát hl. m. Prahy, který 
celopražský systém svozu komunálního odpadu zabezpečuje. V roce 
2024 podala MČ celkem 92 žádostí (zahrnujících 114 různých požadav
ků) o změny stanovišť sběru tříděného odpadu nebo zřízení nových 
domovních stanovišť. 

Papír i multikomodita
Nejvíce požadavků se týká změny četnosti svozu papíru a multiko
modity na stanovištích, které kapacitně již nedostačovaly. Na devíti 
stanovištích tříděného sběru přibyla nádoba na kovové obaly a nová 
nádoba na jedlé oleje byla situována na jednom místě. Zvýšil se taky 
počet bytových objektů, kde byla zavedeno tzv. domovní stanoviště tří
děného sběru. Aktuálně takto třídí obyvatelé již stovky bytových domů 
na Praze 10. Rozsah třídění se v jednotlivých domech liší, ale v naprosté 
většině případů je k dispozici vždy nádoba na multikomoditu (zahr
nující sběr plastu, kovových obalů a nápojových kartonů) a nádoba 
na papír. Některé domy mají k dispozici i nádobu na sklo. Za umístění 
nádob na tříděný sběr přímo v domech vlastník objektu již nepřiplácí. 
Podmínkou je, že nádoba je situována takovým způsobem, aby nebylo 
možné její veřejné užívání. S žádostí o domovní stanoviště je potřeba se 
obrátit na Úřad Prahy 10 – odbor životního prostředí. Bližší informace 
jsou k dispozici na www.praha10.cz/odpady.

Pošlete radnici tip
Pokud se domníváte, že někde nádoby na tříděný odpad v ulicích 
chybějí nebo je jejich kapacita nedostatečná, pak pošlete na radnici tip 
na místo, kde by bylo navýšení žádoucí. Za tímto účelem je k dispozici 
emailový kontakt bezodpadu@praha10.cz. Ten lze využít i pro obecné 
dotazy k nakládání s domácím odpadem nebo k domluvě domovních 
stanovišť tříděného sběru.

Praha rozhodla o novelizaci vyhlášky, kterou se stanoví obecní 
systém odpadového hospodářství. Do nového znění vyhlášky je 
od ledna 2025 přidána možnost odkládání a povinnost odběru již 
nepoužitelného textilu ve sběrných dvorech, což vyžaduje zákon 
o odpadech. Tento způsob sběru bude probíhat v deseti sběrných 
dvorech (v dostupnosti Prahy 10 v ul. Zakrytá). I nadále však platí, 
že na všech sběrných dvorech lze odevzdat i textil do kontejnerů 
určených pro charitativní účely.  

Změny zajistí kapacity
Zároveň město přistoupilo k zavedení limitu pro bezplatné odevzdání 
objemného odpadu v množství 750 kg na osobu a rok. Dalším krokem 
je snížení množství stavebního odpadu, které může fyzická osoba 
bezplatně dovézt do sběrného dvora, z 12 na 4 m3 na osobu ročně. 
Objemný a stavební odpad jsou komodity, které jsou na sběrných 
dvorech nejčastěji odevzdávány a zároveň je jejich odložení nejčastěji 
předmětem neoprávněného odložení ze strany soukromých firem. 
Změny mají zajistit, že sběrné dvory hlavního města Prahy budou 
i nadále kapacitně dostačovat pro odkládání objemného a stavebního 
odpadu ze strany občanů.
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Zákonná povinnost nepůjde obejít
Důvodem těchto změn je rostoucí množství jak stavebního, tak objem
ného odpadu neoprávněně odevzdaného ze strany podnikatelských 
subjektů ve sběrných dvorech. Tato služba, která je určena především 
pro obyvatele hlavního města, byla zneužívána soukromými subjekty, 
které obcházejí svou zákonnou povinnost platit za odložení odpadu 
vznikajícího z jejich podnikatelské činnosti. Pro drtivou většinu Pražanů 
se nic nezmění, protože nastavené limity se počítají vždy na osobu 
a rok, takže běžná rodina bude mít k dispozici dostatečný objem, což 
by mělo bez problémů postačovat pro odložení odpadu vznikajícího při 
rekonstrukci bytu nebo obměně nábytku.

Objemné odpady z domácností je navíc stále možné odkládat i do pra
videlně přistavovaných velkokapacitních kontejnerů. V Praze 10 bude 
v letošním roce k dispozici 330 kontejnerů na 89 stanovištích. 

Nejdůležitější změny ve sběrných dvorech od 1. 1. 2025 jsou:
•  zavedení limitu u objemného odpadu – 750 kg/os./rok (toto odpovídá 

množství 5,515 m³),
•  úprava limitů u stavebního odpadu – 4 m³/os./rok + jednorázová 

návštěva max. 2 m³/os./rok, 
•  na vybraných sběrných dvorech je zaveden sběr textilu v režimu odpadů.

Co lze odevzdat ve sběrném dvoře:
•   objemný odpad – od roku 2025 bezplatně do limitu 750 kg/os./rok, 

jedná se o běžné vybavení domácnosti – sedací souprava, kuchyňská 
linka, koberce, lina, matrace, sanitární vybavení, sportovní náčiní aj.,

•  stavební odpad – od roku 2025 bezplatně do limitu 4 m3/os./rok, při 
jedné návštěvě max. 2 m3/os. z důvodu kapacit sběrného prostředku.

Bezplatně, bez limitu:
•  dřevo – jedná se např. o čisté dřevěné desky ze skříní, police, čisté 

stavební dřevo, dřevo zahradní, jako jsou pařezy a větší kusy větví,
•  zeleň – veškerý bioodpad z údržby zeleně, staré pokojové rostliny, 

plevele, spadané ovoce aj.,
•  kovy, papír, sklo, plasty, nápojové kartony, použitý textil, obuv a oděvy, 

jedlé oleje a tuky (v plastových uzavíratelných lahvích),
•  nebezpečné odpady – mazací oleje a tuky, ředidla, barvy, léky, 

kyseliny a hydroxidy, lepidla a pryskyřice, detergenty, fotochemikálie, 
pesticidy, odpady s obsahem rtuti,

•  elektrická a elektronická zařízení – lednice, pračky, sporáky, malé 
spotřebiče, TV, PC, rádia, zářivky, výbojky, hudební nástroje, hračky, 
baterie, zářivky,

•  pneumatiky.

Sběrný dvůr hl. m. Prahy – U Plynárny, Praha-Michle
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Správné znění tajenky nám zašlete emailem (redakce@praha10.cz) nebo poštou (Desítka, měsíčník městské části, Vinohradská 3218/169, 100 00, 
Praha 10) do 20. února 2025. Nezapomeňte uvést svou adresu a telefonní číslo. Tři vylosovaní výherci od nás obdrží knihu. Tajenka z minulého čísla 
zní: v Praze na plicní chorobu. Knihu za správnou odpověď od nás dostanou: Jana Radnicová z Vršovic, Markéta Pauer ze Záběhlic a Anna Parfuso
vá ze Strašnic.

V únoru se narodil a o dvaašedesát let později i zemřel český básník, 
spisovatel a novinář Svatopluk Čech, označovaný za posledního básníka 
obrozenecké doby. Ačkoliv to byl plachý, tichý, smutný muž, který se 
nikdy neoženil a nezaložil rodinu, tak ve své době byl literární celebritou. 
Milovaným básníkem a prozaikem, hvězdou generace ruchovců, satirikem 
i žurnalistou. Jeho literární tvorba započala už na gymnáziu, kdy přispíval 
svými básněmi a texty do studentských časopisů. Po maturitě vystu
doval práva a věnoval se advokátní praxi. Nakonec u něj zvítězila láska 
k psaní. Od roku 1879 a 1899 redigoval úspěšně se svým přítelem S. B. 
Hellerem časopis Květy, kde publikoval většinu svých prací.  Vedle toho 
přispíval do Lumíru, Světozoru a Národních listů. Zajímala ho aktuální 

situace lidí v monarchii, stejně jako historické náměty (husitství, doba 
pobělohorská), venkovské a politickosociální otázky (slovanská vzájem
nost, kritika měšťáctví). V Čechově lyrice se odrážel jeho typický národní 
postoj (vlastenectví a myšlenka slovanství). Se svou matkou a mladším 
bratrem žil v bytě na Francouzské ulici, kde vznikly první dva Výlety pana 
Broučka (… pokračování v tajence), které z dnešního hlediska položily 
základ české scifi literatuře. Čech nerad chodil do společnosti a nikdy 
veřejně nevystupoval. Miloval samotu, přírodu a dlouhé procházky. 
Ke stáru se básník definitivně uzavřel do své samoty. Přestal publikovat. 
Psal nostalgickou poezii. Zemřel v Praze na vážnou střevní chorobu, 
zahořklý, v dobrovolném opuštění dva dny po svých 62. narozeninách.

Svatopluk Čech 1846–1908

DESÍTKOVÁ KŘÍŽOVKA
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INFO

ZDARMA | dotazy na sport@praha10.cz
praha10.cz/sportujemesdesitkou

CVIČENÍ 
PRO MAMINKY 
S DĚTMI DO 1 ROKU

pondělky | 6. 1. – 23. 6. 2025 10.00–10.45
taneční škola InDance | Zvonková 2

PRAHA 10 SENIORŮM OD 60 LET I ZDARMA

dotazy na sport@praha10.cz
praha10.cz/sportujemesdesitkou

PLAVÁNÍ 
PRO SENIORY

po, st, pá, so 12.00–14.00 I út 13.00–15.00
6. 1. – 30. 6. 2025

Plavecký stadion SK Slavia Praha
Vladivostocká 1460/10

UŽ VÁM NIC 
NEUTEČE!
Důležité informace z Prahy 10 
dostanete přímo do svého telefonu.

 Rychlé zprávy do mobilu
 Aktuální informace z městské části
 Pozvánky na události
 Hlášení podnětů a závad
 Upozornění na bloková čištění 
 Informace o odstávkách

Stáhněte si aplikaci MUNIPOLIS nebo se přihlaste 
k odběru na praha10.munipolis.cz. 
Přihlášky jsou k dispozici také v informační 
kanceláři na radnici městské části.

Přihlaste se k odběru na praha10.munipolis.cz 
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Důležité informace z Prahy 10 
přímo do vašeho telefonu

Rychlé zprávy 
do mobilu

Aktuální informace 
z městské části

Pozvánky 
na události

Hlášení podnětů 
a závad

Upozornění 
na bloková čištění 
a odstávky

Už vám nic 
neuteče
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Montessori gymnázium i pedagogické lyceum 
připraví studenty na studium na vysoké škole. 

Obě školy poskytují žákům kvalitní akademický 
rozvoj, ale i Montessori středoškolské prostředí, 

díky kterému se studenti cítí  
motivovaní ke studiu, pracují individuálně  

a do hloubky znalostí. 

Obě školy mají vyjímečnou atmosféru  
mezi učiteli a studenty. 

STŘEDNÍ ŠKOLY 
HEŘMÁNEK PRAHA

Více o školách se dočtete na 
www.gymnaziumhermanek.cz

POMÁHÁME
BYTOVÝM
DRUŽSTVŮM

Poradenské centrum
ČESKÁ ENERGETICKÁ PORADNA Vám nabízí bezplatnou pomoc. 
Věříme, že informované rozhodování v oblasti energetiky může vést 
k významným změnám, nejen na úrovni jednotlivých domácností, ale 
i celého města. Naše pomoc je určena převážně  pro předsedy byto-
vých družstev, společenství vlastníků jednotek či střední investory v 
oblasti bytové výstavby, v oblasti průmyslu či terciárních služeb, kteří 
připravují rekonstrukce anebo novostavby. Pošlete nám písemně Váš 
dotaz anebo si u nás sjednejte schůzku s našim energetickým porad-
cem. Umíme Vám pomoci kvalifikovanou radou z oblasti energetiky a 
související legislativy.

ČESKÁ ENERGETICKÁ PORADNA 
se snaží nabídnout řešení a poradenství, které odpovídá aktuálním po-
třebám a zároveň dbá na budoucnost. Chceme, aby obyvatelé Prahy 
měli k dispozici nejlepší možné informace a mohli se tak rozhodnout 
pro energetické řešení, které je pro ně nejlepší. Ať už jde o moderní 
metody vytápění, obnovitelné zdroje nebo inovativní technologie, naše 
poradna je zde, aby podpořila každého, kdo hledá cestu k udržitelné 
budoucnosti.

• Út, St, Čt | 9:00-17:00  
osobní schůzky u nás po dohodě s konzultanty

• tel | +420 734 888 775
• e-mail | info@cepor.cz
• WeB | WWW.ceSkaenergetickaporadna.cz
• praHa 4 | ŽeletavSká 1525/1 

NOVĚ OTEVŘENÁ 
KANCELÁŘ

ČESKOU ENERGETICKOU PORADNU provozuje AA Beta Consulting, s. r. o.   IČO: 21023557

Placená inzerce – P10/2/25/OKP/1702

Placená inzerce – P10/2/25/OKP/0042

BYDLENÍ
NEDALEKO CENTRA 
Přípotoční 17, Praha 10 – Vršovice

•  dvoupokojové byty o ploše 55 m2

•  očekávaný růst hodnoty nemovitostí v lokalitě 
•  lokalita s vynikající občanskou vybaveností,
    dopravní dostupností a dostatkem zeleně v okolí

Jednotky jsou v dobrém stavu, nově vymalované
a připravené k okamžitému nastěhování.

prodej@city-home.cz | +420 606 093 093 | www.city-home.cz

investiční příležitost

!ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁDKU! Vyklízíme sklepy, byty, 

pozůstalosti, zahrady atd. Naložíme a odvezeme nepotřebné věci 

za rozumnou cenu. STĚHOVÁNÍ. Tel.: 773 484 056 

P10/2/25/OKP/1367

ZAMĚŘOVÁNÍ BYTŮ, PROHLÁŠENÍ VLASTNÍKA, ROZDĚLENÍ DOMŮ 

NA BYTY, LIKVIDACE BD. Tel.: 724 304 603 

P10/2/25/OKP/1334

Pedikúra a masáže, vše u vás doma. Tel.: 603 440 480 

P10/2/25/OKP/1840

Koupím byt v Praze 10, přímo od majitele. Tel.: 604 617 788 

P10/2/25/OKP/1810

Počítač. Telefon. Televize. Tablet. Tiskárna. MacBook. Internet. iCloud. 

OneDrive. Google. Microsoft. Apple. Vodafone. O2. TMobile. Zavolejte. 

Pomohli jsme jiným, pomůžeme i Vám. 731 732 737, itcan.cz, Ruská 

1343/200. Těšíme se na Vás. 

P10/2/25/OKP/1809

 řádková inzerce 



 

Placená inzerce – P10/2/25/OKP/1841 Placená inzerce – P10/2/25/OKP/1704

BYDLENÍ
NEDALEKO CENTRA 
Přípotoční 17, Praha 10 – Vršovice

•  dvoupokojové byty o ploše 55 m2

•  očekávaný růst hodnoty nemovitostí v lokalitě 
•  lokalita s vynikající občanskou vybaveností,
    dopravní dostupností a dostatkem zeleně v okolí

Jednotky jsou v dobrém stavu, nově vymalované
a připravené k okamžitému nastěhování.

prodej@city-home.cz | +420 606 093 093 | www.city-home.cz

investiční příležitost

Placená inzerce – P10/2/25/OKP/1745



POMÁHÁME 
SPOLEČENSTVÍ 
VLASTNÍKŮ 

Poradenské centrum
ČESKÁ ENERGETICKÁ PORADNA Vám nabízí bezplatnou pomoc. 
Věříme, že informované rozhodování v oblasti energetiky může vést 
k významným změnám, nejen na úrovni jednotlivých domácností, ale 
i celého města. Naše pomoc je určena převážně  pro předsedy byto-
vých družstev, společenství vlastníků jednotek či střední investory v 
oblasti bytové výstavby, v oblasti průmyslu či terciárních služeb, kteří 
připravují rekonstrukce anebo novostavby. Pošlete nám písemně Váš 
dotaz anebo si u nás sjednejte schůzku s našim energetickým porad-
cem. Umíme Vám pomoci kvalifikovanou radou z oblasti energetiky a 
související legislativy.

ČESKÁ ENERGETICKÁ PORADNA 
se snaží nabídnout řešení a poradenství, které odpovídá aktuálním 
potřebám a zároveň dbá na budoucnost. Chceme, aby obyvatelé 
Prahy měli k dispozici nejlepší možné informace a mohli se tak roz-
hodnout pro energetické řešení, které je pro ně nejlepší. Ať už jde o 
moderní metody vytápění, obnovitelné zdroje nebo inovativní techno-
logie, naše poradna je zde, aby podpořila každého, kdo hledá cestu k 
udržitelné budoucnosti.

• Út, St, Čt | 9:00-17:00  
osobní schůzky u nás po dohodě s konzultanty

• tel | +420 734 888 775
• e-mail | info@cepor.cz
• WeB | WWW.ceSkaenergetickaporadna.cz
• praHa 4 | ŽeletavSká 1525/1

NOVĚ OTEVŘENÁ 
KANCELÁŘ

ČESKOU ENERGETICKOU PORADNU provozuje AA Beta Consulting, s. r. o.   IČO: 21023557

Placená inzerce – P10/2/25/OKP/1702

Placená inzerce – P10/2/25/OKP/1618

V případě zájmu prosíme o potvrzení účasti na 
eliska.cepova@praha10.cz

radnice Prahy 10 I sál Bratří Čapků I Vinohradská 169

6. 3. 2025 I 17.30

ENERGETICKÉ SPOLEČENSTVÍ MČ PRAHA 10 
v kontextu sektoru domácností – přednáší Leon Taurus

JAKÁ JE INVESTICE A KDY SE VYPLATÍ?
Technické předpoklady k realizaci, proces jednání v rámci SVJ – 
o zkušenostech z praxe přednáší Anyloplex

ZDARMA | praha10.cz

Aktivita je realizována v rámci projektu „Založení energetického společenství MČ Praha 10. RČP 5230700046

Tento projekt je financován Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy.

CHYTRÁ ENERGIE 
PRO BYTOVÉ DOMY

KOMUNITNÍ ENERGETIKA IV. 


